



Libertad

DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

**EL FUEGO DE REPRESALIA DE LOS "V-1"
CONTINUA SIN INTERRUPCION**

Cuartel General del Führer, 30.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Continúa ininterrumpidamente el fuego de represalia de los "V-1"

Sábado, 1.º de julio 1944 - Epoca IV - Año XIV - Núm. 1827

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

EL CAUDILLO preside la reunión de la Junta Política

Hizo ante ella una amplia exposición de la situación internacional

Bajo la presidencia del Caudillo y Jefe Nacional del Movimiento se reunió ayer tarde la Junta Política de F. E. T. y de las JONS, en el Palacio de El Pardo. Ante el Caudillo juraron el cargo de consejeros nacionales el jefe provincial de Zaragoza y los camaradas Norte y Viñeta. Antes de entrar en el orden del día, el Caudillo hizo ante la Junta una amplia exposición de la situación internacional.

A continuación, el ministro secretario general informó sobre los proyectos del decreto enviados por el Consejo Nacional después de su estudio, por los que se crea el cargo de subjefe provincial del Movimiento y se modifica el artículo 25 de los estatutos de Falange.

Fue aprobado el proyecto de decreto por el que se convocan las elecciones sindicales y el reglamento de procedimientos en los Tribunales de amparo dentro de la organización sindical.

Finalmente, el delegado nacional del Frente de Juventudes expuso el plan de los campamentos de verano del año en curso.

EE. UU. rompe sus relaciones con Finlandia

Washington, 30.—(Urgente).—El Departamento de Estado anuncia que han quedado rotas las relaciones entre Estados Unidos y Finlandia.—Efe.

Un acorazado, dos portaaviones, dos cruceros y otros barcos fueron hundidos por los japoneses en las Marianas

Averianaron gravemente a tres acorazados, once portaaviones y cinco cruceros

Tokio, 30.—En aguas de las islas Marianas, las fuerzas japonesas han obtenido, entre el 10 y el 30 de junio, los siguientes resultados, según la radio de Tokio: un acorazado, dos portaaviones, dos cruceros, un contratorpedero y un submarino, hundidos; un

Gran ataque aliado al noroeste de la península de Cotentín

En el estuario del Orne han desembarcado nuevas fuerzas

Frente de invasión



Poco antes del desembarco aliado fué atacada la ciudad de Caen por la aviación anglo-americana N. F. M. La iglesia de St. Etienne, completamente destruída.

Continuas oleadas soviéticas de asalto en Carelia

Los finlandeses evacuan Petroskoi

Helsinki, 30.—Parte de guerra finlandés: «En el istmo de Carelia se han desarrollado violentos combates al norte y noroeste de Tali, donde el adversario lanzó continuamente oleadas de asaltantes, apoyadas por potentes fuerzas acorazadas y por formaciones aéreas de bombardeo. Nuestras tropas luchan encarnizadamente y han infligido pérdidas de suma importancia a los bolcheviques, que solamente consiguieron avanzar en un reducido espacio de terreno. Varios carros han sido destruídos. Los violentos combates continúan.

En Reyræpæ, uno de nues-

Cerca de mil tanques destruidos por los alemanes en el frente de invasión

Cuartel General del Führer, 30.—El Alto Mando alemán comunica: «En Normandía, el enemigo prosiguió su gran ataque para aislar a Caen y tomarla por el sudoeste. Al principio el adversario consiguió ensanchar la brecha practicada en las líneas alemanas mediante el empleo en masa de artillería y aviación, pero un vigoroso contraataque germano contra el flanco de la cuña aliada hizo perder al enemigo mucho terreno. Fueron destruídos numerosos tanques enemigos. La batalla continúa. Han fracasado ataques enemigos, apoyados por fuerte artillería al este del Orne y al sudoeste de Tilly Sur Seules. Un contraataque alemán ha frustrado un intento de penetración de las tropas norteamericanas que se habían infiltrado anteriormente al nordeste de Saint Lo. El enemigo ha iniciado un ataque de gran envergadura contra nuestras tropas en

(Pasa a tercera página)

AVANCE GENERAL ALIADO AL OESTE DEL LAGO TRASIMENO

En la costa de Liguria se lucha encarnizadamente

Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 30.—El comunicado oficial del día de hoy, viernes, dice:

«Después de pasar por un periodo de encarnizada resistencia enemiga en las posiciones de retraso de éste, situadas al este y al oeste del lago Trasimeno, los ejércitos aliados en Italia han efectuado un avance general al oeste de dicho lago. Las tropas del quinto ejército han progresado rápidamente en un extenso frente y se aproximan ahora a Cecina, hallándose al mismo tiempo a menos de 17 millas al sur de Siena. Tierra adentro, las tropas del octavo ejército, aun hallándose todavía en terreno difícil, han efectuado un considerable avance, apoderándose de la ciudad de Castiglione del Lago, defendida tenazmente por los alemanes durante días y días, la de Montepulciano y una serie de pueblos situados más al oeste.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Bombarderos medios atacaron ayer varios puentes de ferrocarril en la vía férrea que va de La Spezia al sur de Francia y un depósito de munición cerca de La Spezia. Bombarderos medios y ligeros atacaron un empalme ferroviario en Ravena y otro en Cesena. Caza-bombarderos efectuaron incursiones sobre el campo de operaciones, norte de Italia y Yugoslavia. Fueron destruídos tres aviones enemigos. Tres aparatos aliados no han regresado. Efectuaron ayer unos 1.400 vuelos.—Efe.

Las fuerzas de la R. A. F. DEL PARTE ALEMÁN

«Se lucha encarnizadamente en la costa de Liguria y en el sector al sur de Siena. Apoyado por numerosas formaciones de tanques y por masas de artillería, el enemi-

Reunión de la Comisión de Justicia de las Cortes

Madrid, 30.—Se ha reunido la Comisión de Justicia de las Cortes Españolas para estudiar el proyecto que modifica algunos artículos del Código Penal. Presidió don Clemente de Diego.

La Comisión de Educación Nacional se reunió el día 6, a las once de la mañana, para examinar el proyecto de protección escolar.

Ha aparecido el número 59 del «Boletín Oficial de las Cortes», que comprende los dictámenes de Hacienda y otros proyectos de los que ya se dió cuenta recientemente. Cifra.

Sector de combate en la desembocadura del Orne



Un planeador de carga enemigo que chocó contra los árboles destruyéndose. En este «atterrizaje» encontraron la muerte sus tripulantes.—(Orbis-Foto).

VIOLENTOS COMBATES EN EL SECTOR CENTRAL DEL FRENTE RUSO

El "Atlás" sacado de las profundidades oceánicas



La Organización Todt ha sacado del agua en un puerto ruso el barco «Atlás» que fué hundido por los bolcheviques. En esta fotografía vemos los obreros de la Organización Todt en plena actividad.

Cerca de Borisof y al sudoeste de Polozk se libran sangrientas batallas

Del comunicado alemán: «En el sector central del frente del Este continúan los violentos combates. En algunos puntos entre Szluzk y Bobruisk fué contenido el ataque de las vanguardias enemigas.

Cerca de Borisof y al sudoeste de Polozk se desarrollaron encarnizadas batallas. Las formaciones de aviones de batalla apoyaron las operaciones de las tropas de tierra con ataques a la infantería y columnas de vehículos motorizados del enemigo. Todos los ataques soviéticos al sudeste de Polozk fracasaron también en el día de ayer. La 290 División alemana de Infantería del Norte, bajo el mando del mayor general Henke, se distinguió especialmente en los combates».

Bucarest, 30.—Parte de guerra rumano: «Se señalan combates locales en el bajo Dniester, en Besarabia central y en Moldavia.

ALEMANIA POSEE OTRAS ARMAS SECRETAS

Más potentes que el "V-1"

Detalles de la acción destructora de esta "bomba volante"

Berlín, 30.—En los círculos militares alemanes se dan por primera vez detalles sobre las características y la acción destructora de la famosa arma secreta "V-1". La nueva arma de gran alcance posee un dispositivo especial de propulsión por cohete o cohete que, según el tamaño o calibre de la bomba, determina el alcance de la misma. La fuerza destructora del "V-1" es, según se deduce de las pruebas realizadas en su tiempo, mucho mayor que la de un proyectil del mayor cañón de artillería de gran alcance o la de una bomba de aviación de máximo calibre. La altitud en vuelo del "V-1" puede ser ajustada previamente, ya se desee hacer caer el proyectil o "bomba volante" en sentido perpendicular, para que tenga la máxima eficacia de penetración, o se quiera, simplemente, que vuele en sentido horizontal, para conseguir la máxima eficacia superficial.

Hasta ahora se registran tres formas distintas de intervención de la "V-1": en vuelo individual, vuelo en serie o colectivo y vuelo en masas. Las condiciones atmosféricas no empeñan ningún papel en el lanzamiento de estas bombas y sólo la oscuridad, la niebla y la lluvia entorpecen notablemente las observaciones y las medidas de defensa del adversario.

Hasta el momento solamente se ha recurrido a la primera tanda de estos bombardeos y todavía existen otras armas secretas más modernas y de mucho mayor efecto.—Efe.

ATAQUE JAPONES CONTRA SUCHEU

Tokio, 30.—El Cuartel General Imperial comunica:

«El 10 de junio, las tropas japonesas de la región de Shanghai desencadenaron un ataque contra Sucheu, importante base de la tercera región militar de Chungking. Hasta el día 23 van contados más de 3.000 cadáveres en el campo de batalla y han sido capturados varios centenares de prisioneros. Ha sido cogido un rico botín». —Efe.

Kandy, 30.—Continúa la acción aérea y terrestre aliada para limpiar de japoneses la región situada al este de la carretera de Kohima-Imphal, según declara el comunicado del sudeste asiático. Las tropas chinas han avanzado en el sector meridional del frente de Myitkyina, añade. Al oeste y al sur de dicho frente han sido rechazados varios ataques nipones.—Efe.

Chungking, 30.—El comunicado chino registra una ligera mejora en la situación en Hengyang, que se encuentra todavía en poder de los chinos. A consecuencia de los contraataques de las fuerzas chinas, éstas han conquistado la localidad de Ping-siang, en Kiangshí. Los japoneses han recibido refuerzos para la batalla por Hengyang y de una parte y de otra hay que registrar graves pérdidas.—Efe.

Estados Unidos prometen la independencia a Filipinas

Washington, 30.—El presidente Roosevelt ha firmado hoy un proyecto de ley por el que Estados Unidos se compromete a expulsar a los japoneses de Filipinas y conceder a estas islas su plena independencia tan pronto co-

mo puedan ser restablecidas las funciones gubernamentales normales. El proyecto de ley permite a Estados Unidos la adquisición de bases aéreas, terrestres y navales en Filipinas.—Efe.

Artillería naval



Artilleros de un destructor inglés listos para entrar en acción.

En la Rutenia blanca se ha terminado con los francotiradores

Se han aniquilado 342 campamentos y 936 fuertes de las bandas

Las pérdidas ascienden a 7.700 muertos y 5.300 prisioneros

El parte alemán de ayer dice: «Han concluído las operaciones contra las bandas de francotiradores en la Rutenia blanca, realizadas por formaciones del Ejército y de la Policía. En cuatro semanas de lucha fueron aniquilados 342 campamentos y 936 fuertes de las bandas. Los bolcheviques han sufrido pérdidas muy elevadas. Perdieron, además de 7.700 muertos, 5.300 prisioneros y numerosas armas y depósitos importantes de víveres que fueron capturados».

AUXILIO SOCIAL

Mañana, postulación

Mañana, día 2, celebra «Auxilio Social» la primera postulación del mes de julio con el emblema «Sargadelos».

Advertimos a los dueños de cafés, bares, salas de espectáculos, etc., a cuyos establecimientos les son enviados los emblemas por esta Delegación, la obligación que tienen de verificar el recuento de los mismos al hacer cargo de ellos, en evitación de reclamaciones que en otro momento esta Delegación no puede atender.

Los dueños de bodegones y cantinas pueden pasar hoy, día 1, por la Delegación, de diez a una y de cinco a siete de la tarde, para recoger los emblemas correspondientes.

La liquidación de éstos ha de efectuarse en los dos días siguientes de haberse celebrado la postulación, y a partir de esta fecha los emblemas sobrantes se considerarán como colocados y no se admitirá su devolución.

La Delegación estará mañana abierta a las horas de costumbre.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Valladolid, 30 de junio de 1944.—El delegado provincial.

Sindicato Español Universitario

MILICIA UNIVERSITARIA

La Jefatura de Distrito Universitario del S. E. U., al igual que en años anteriores, ha organizado un servicio de transporte entre esta ciudad y Monte de la Reina, para con ello beneficiar a nuestros camaradas universitarios proporcionándoles cuantos envíos les sean efectuados por sus familiares o amigos con un máximo de rapidez.

Dicho servicio comenzará a funcionar bajo la inspección directa de esta Jefatura el martes día 4 de julio, recibiendo en esta Jefatura los envíos a transportar hasta el lunes, 3 de julio, a las nueve de la noche.

Rogamos a cuantas personas tengan interés en el envío de paquetes que procuren envasar éstos con cierta seguridad para una mejor conservación de los mismos.

Este servicio será gratuito, exigiéndose únicamente un módico donativo para los fines de «Ayuda Universitaria» de este Sindicato.

Universidad de Valladolid

EXAMEN DE ESTADO

Primera lista de admitidos al ejercicio oral

- Numeros 1, 2, 7, 19, 20, 22, 26, 31, 38, 40, 47, 51, 74 a 77, 80, 81, 85, 86, 88, 90, 91, 97, 102, 113, 114, 117, 123, 130, 137, 144 a 146, 148, 154, 160, 169, 170, 173, 174, 176 a 178, 181, 185 a 187, 189, 191, 192, 194, 196, 197, 199, 200, 204, 207 a 209, 214, 216, 218, 220, 221, 225, 229, 231, 233 a 236, 242, 243, 248 a 251, 255, 260 a 263, 265 a 268, 270, 271, 273 a 276, 280, 285, 290, 292, 295, 296, 298 a 300, 304, 306, 308, 309, 311, 312, 314, 316 a 318, 320, 324, 326, 328 a 345, 347, 348, 350 a 361, 363, 366, 368, 369, 374, 375, 377, 379, 381, 382, 386, 387, 391 a 398, 401 a 403, 406 a 410, 412 a 414, 418, 419, 423 a 436, 438 a 460, 468, 470, 474 a 476, 480, 482, 484, 486, 489, 495 y 498.

Esta lista abarca desde el 1 al 500. Se refiere a los ejercicios verificados el día 26. Todos los números citados se entienden inclusive.

Valladolid, 30 de junio de 1944.—El secretario, Manuel Ferrandis.

Agrupación Musical Universitaria

Conciertos de la Orquesta Sinfónica de Madrid

Los dos conciertos a cargo de esta brillante orquesta tendrán lugar hoy sábado, a las ocho de la tarde, y mañana, domingo, a las 10,45 de la noche, en el Teatro de Calderón.

Nuestros socios canjearán en taquilla los talones del recibo del presente mes por las correspondientes localidades para ambos conciertos.

Las personas que no siendo socios deseen acudir a estos conciertos pueden recoger invitaciones en la taquilla del Teatro mediante la entrega de un donativo cuya cuantía será desde 2 hasta 10 pesetas para cada concierto. Los programas, a base de obras de Mozart, Beethoven, Haydn, Frank, Moussorgsky, Falla, Debussy y otros ofrecen los mayores atractivos para los buenos aficionados a la música. Con estas fiestas, que prometen ser muy brillantes, queda cerrado el presente curso musical.

¡Oh qué alegría! ¡Oh qué alegría! El famoso jabón Bella Aurora que tanto pedía está en la perfumería. Distribuidor exclusivo para esta región: Antonio P. de Molina Apartado 152 VALLADOLID

Valladolid

SERVICIO NACIONAL DE LIBERTAD VIGILADA

AVISO

Los libertados condicionales Claudio Santos Villatuela, Domingo Mas Rivas, Serafin Cuadrado Sanz, Pablo Prieto Sánchez, Julián Carrasco González, Francisco Palmero San Martín, Sinfoniano Espinel González, Agustín Rodríguez Paniagua, Eloisa de Castro González, Sebastián Berja Ramos, Arturo Camarero Carrasco, Mariana Merino Moyano, Valentín Rodríguez Casado, Alejandra Vejaquez Blanco, Gabriel Casado Soto, Tomasa Rodríguez Sánchez, Vicente Rios Abillo, Raimundo Lobato Martín, Pedro de León Bravo, Cirilo Neira Jiménez, Fermín Rodríguez Carbonero, José Copado Toral, Pedro Bajón Ordejón, Federico González Gómez, Jacinto Undabarrena Revuelta, Bartolomé Viesedo Martínez, Vicente Díez Arenillas, Angel de Domingo Alonso, se presentarán en esta Junta provincial de Libertad Vigilada el lunes, día 3 de julio, de cuatro a siete de la tarde, para un asunto de interés, haciéndoles saber que de no efectuarlo así incurrirán en la responsabilidad a que hubiere lugar. Valladolid, 30 de junio de 1944.—El secretario.

En la Residencia Provincial

TEATRO

En Calderón

EL RECITAL DE MARIEMMA

A las once de la noche del jueves tuvo lugar, en el Teatro Calderón, en función de gala, el anunciado recital de danzas de Mariemma, a quien acompañó al piano Enrique Luzziaga. Como se suponía, el éxito más clamoroso coronó la actuación de la genial artista de Iscar.

Mariemma, aureolada por una bien merecida fama, cuenta los triunfos por las actuaciones. No es un apasionamiento cerrado del público; el secreto del éxito reside en que la gran bailarina no se duerme sobre antiguos laureles, sino que pone al servicio de un depurado gusto la gran cultura que atesora constantemente, introduciéndose con estudio asiduo en la entraña de nuestra enorme cantera folklórica. Así, en cada nueva presentación la hallamos renovada y multiforme, aunque persistiendo siempre, como elemento básico, la ductilidad de su espíritu asimilador de ritmos, que presta alas a su cuerpo.

La interpretación de los múltiples motivos que integran el programa de su recital del jueves demostró nuevamente los estrechos puntos de contacto que unen a sus movimientos naturales con el número musical, el compás, la cadencia. Todo ello sin esfuerzo, tan íntimamente ligado con la idiosincrasia de la artista que no solamente en el tiempo de la representación trenzada en los torbellinos del baile, sino a las salidas o entradas, la circunda el halo musical como un ambiente.

Enrique Luzziaga es un ejecutor formidable que fué ovacionado en sus intervenciones. Y bailarina y acompañante tienen además la virtud de compensarse sin cansancio con las instrucciones del público, que, por cierto, no se guardó en demostrar que estaba dispuesto a eternizarse en la prolongación del recital. Con ello hizo gala de su buen gusto y sabiduría. L. A.-V.

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

SUMINISTRO DE ARTICULOS RACIONADOS A TRANSEUNTES

Establecido el sistema de rotación mensual entre todos los industriales con despacho abierto en el caso de esta capital para suministro de artículos racionados a los transeuntes, se hace saber: Que durante el próximo mes de julio realizarán dichos servicios los industriales siguientes: Ultramarinos: Leopoldo de la Fuente, Mantería, 43, y Moisés Fernández, Correos, 9. Panaderías: Galo San José Llamas, Mercado del Val, puesto número 2, y Paulino Santa María, Mercado del Campillo, puesto número 10. Valladolid, 30 de junio de 1944.—El gobernador civil delegado provincial, Tomás Romojaro.

Junta Provincial de Precios

Circular número 357

PRECIO OFICIAL DE LA HARINA Y DEL PAN El precio que habrán de satisfacer los panaderos de esta provincia por la harina que les sea suministrada durante el próximo mes de julio, será el de 176,68 pesetas los cien kilos, sin saco y puesta en fábrica.

Los precios de venta de las diferentes piezas de pan, para el mismo, serán: Pieza de 120 grms. 0,35 Ptas. » 150 » 0,35 » » 200 » 0,35 »

A los fabricantes de harina, a los fines determinados en la circular número 1-A. P. de la Delegación Provincial de Abastecimientos, de fecha 1.º de noviembre de 1943, se les hace saber: Que el coeficiente de transporte

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

De conformidad con el acuerdo tomado por el Consejo de Administración de esta Compañía, en su reunión del día 14 del corriente, se pagará a partir del día 6 de julio próximo, un dividendo de 2 1/2% (dos y medio por ciento), primero a cuenta del Ejercicio del año 1944, sobre las acciones Serie A. números 1 al 90.000 y Serie B. números 1 al 300.000.

El expresado pago se efectuará sobre las acciones serie B. con deducción del Impuesto de Utilidades y Timbre de Negociación, en la forma acostumbrada, a los accionistas que como tales figuren en el Libro-Registro de la Compañía el día 30 del presente mes, en cuya fecha se interrumpirá la admisión de transferencias hasta el día 10 del próximo mes de julio. Madrid, 28 de junio de 1944.—EL SECRETARIO GENERAL, J. M. Comyn.

CPONICA LOCAL

DE HACIENDA

Pago. — Por el Ilustrísimo señor delegado de Hacienda se han señalado los siguientes: Gabriel Rios, Antonio Ruetero, D.ª Patricia Provincial, Teodoro Ruiz, Mauricio de la Riva, Joaquín de Die. go, Miguel Carbó, Alfredo Guerra, Andrés González, Sergio Trapote, Florantina González, Rafael Andreu, Vicente Bou, Hermenegildo de Castro, Francisco Morales, Gregorio Castañeda, José Nogué, Luis Barco, Luis Fránsesa, Jefe de Telecomunicación, Antonio Atienza, Miguel Col, Dionisio Rincón, Pedro García, Rosa Tobalina, Angel Guillén, Olegario Morcillo, Jesús Rivero, Francisco Martín, Pedro Rodríguez, Antonio Lanza, Nicéforo Sever, Mariano Benito, Marcelino Lorenzo, Alejandro Vaquero, Jerónimo Gallego, Luis Sanz, Adalberto Argüeso, Ho. de esado del Frente de Juventudes, Agapito Escudero, Alejandro Rodríguez, José Toscano, Antonio Yuste, Enrique Gasulla, Miguel Ladero, Valero Caudevilla, Luis Parodet, Alfredo García, Pablo Cilleruelo, Nicolás Villalada, Emilio Cerrillo, Nicolás García, José Viani, Enrique Merro, Daniel Garamazán, Aurelio Aranz, Eusebio Valentin, José G. Rodríguez, Demófilo Pons, José Rubio, César Villameriel, Mariano Agromayor, Mattas Gil, Isidro y Ciriaico Vicente, Vicente Pérez, José Cerezo y Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza.

BOLETIN DEMOGRAFICO

DIA 30 DE JUNIO DE 1944 Distrito número 1. — Nacimientos: Diego Escudero García, Josefa Jiménez Cortés, Pablo Javier Esteban Ruiz, María de los Milagros Martín García, Pedro Colina Setz. Defunciones: Narciso Requijo García, Elisa Campesano García, Luciano Fernández Aparicio. Distrito número 2. — Nacimientos: Felipe Vieja Ortiz, Gerardo del Val González, María del Carmen Sanz Hernández, María Jesús Minguez Reloso, María del Pilar Rodríguez Noiega, Teodoro Sanz Ramirez. Defunciones: Paula Vallejo Coca, Leopoldo Stampa Stampa, María Valero Sastre, Leoncio Serrano Morales, Juan Antonio Salomón Rodríguez Primo.

CUPON PRO CIEGOS

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos del sorteo de ayer. Premio de 25 pesetas, número 977. Premios de 2,50 pesetas, números 77, 177, 277, 377, 477, 577, 677, 777 y 877.

VIDA de la Falange

SECCION FEMENINA

Aviso

Se pone en conocimiento de todas las camaradas que han de asistir a la concentración de El Escorial, que la salida se verificará el martes, día 4, a las cuatro de la tarde.

Con tal motivo, todas las que estén inscritas para asistir a dicha concentración se presentarán el día 3, a las ocho y media de la tarde, en la Escuela-Hogar a fin de recibir las instrucciones oportunas y la tarjeta indispensable para poder formar parte de dicha concentración.

FRENTE de JUVENTUDES

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Hoy sábado, a las ocho de la noche, se celebrará la reunión semanal de las centurias «4 de Marzo», «Felipe II», «San Fernando» y «29 de Octubre», en el Cuartel de Juventudes.

EL OBSEQUIO DE LAS ADORATRICES A SUS BIEN HECHORES CORRESPONDIO AL NUMERO 880.

BAILE

Los mozos del barrio de San Juan, con motivo de la pasada festividad de su Santo Patrón, celebrarán hoy un baile verbeno en los jardines de la Cervecería Gambriunus (Cruz Blanca) en honor de los casados de dicho barrio.

ALCEDA-ONTANEDA

Nuevo Bañerío de Alceda. — Inauguración, 10 de julio. Tratamiento afecciones de la piel y vías respiratorias. Instalaciones modernas. — Deliciosa estación veraniega. (C. S. número 37)

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON

GRAN CONCIERTO, a las 8 de la tarde, por la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el maestro Enrique Jordá.

PRADERA

HOY, GIGANTESCO ACONTECIMIENTO. La soberbia superproducción americana, en español, «ALMAS EN EL MAR» por los tres «ases» de la pantalla americana GARY COOPER, GEORGE RAFT y FRANCES DEE.

CINEMA COCA

HOY, último y definitivo día de la película americana que asombró al mundo entero, narrada en español y tolerada para menores, «¡ADIOS, MISTER CHIPS!» por Robert Donat y Green Garson.

HERIDOS POR CHOQUE DE BICICLETAS

En la Casa de Socorro fueron asistidos Angel Martín Peña, de 21 años, que vive en San Blas, 2, y Manuel Merino Ramos, de 22 años, con domicilio en Cadenas, 19. El primero presentaba heridas contusas en la región superciliar derecha y malar del mismo lado, cuyo estado se calificó de leve, y el segundo, también heridas contusas con hematoma en la región frontal y superciliar izquierda, también leve.

Estas lesiones fueron producidas al chocar con las bicicletas que montaban ambos, hecho ocurrido en la calle de Platerías.

INSTITUCION Santa Juana de Arco

Patrocinada por la EMBAJADA DE FRANCIA

CURSO DE LENGUA FRANCESA

(1.º de julio.-15 septiembre)

INFORMES: León de la Catedral, n.º 9. Todos los días, menos domingos y jueves. Pedad. Anuncie

COMPRA DE ALHAJAS

Objetos de oro y plata y perlas. Pago todo su valor. Hotel Castilla, General Mola, 6.—Teléfono 2884.—VALLADOLID.—Pedad. Núñez

DE INTERES PARA LOS VERANEANTES DE SAN SEBASTIAN

CASA VITORIA: Fuenterrabía, 13, teléfono 12410, pone a disposición de su clientela veraniega una sección especial gratuita para la tramitación de asuntos relacionados con la Delegación de Abastos. Cualquiera consulta que quiera usted hacer relativa al suministro de su racionamiento en San Sebastián, puede hacerla por escrito a esta Casa. Al mismo tiempo les ofrece el mejor surtido de artículos alimenticios, vinos y licores a los precios más ventajosos.

CARTELERA

Calderón.—A las 8, concierto por la Orquesta Sinfónica de Madrid.

Carrion.—A las 8 y 11, Complemento y «Eso que llaman amor». (Último día.)

Coca.—A las 8 y 11, «¡Adiós, mister Chips!», en español. (Tolerada menores.)

Lafuente.—A las 8 y 11, Complemento y «El séptimo cielo», en español. (Último día.)

Pradera.—A las 8 y 11, Complemento y «Almas en el mar», en español.

Roxy.—Desde las 8, No-Do y «Búfalo Bill», en español. (Tolerada menores.)

Zorrilla.—De 2 a 6 y de 8 en adelante, «¡A mí la Legión!», e s p a ñ o l, y «Deliciosamente tontos».

¿GASOGENOS? GENERADOR AUTARJIA

DECLARADO DE INTERES NACIONAL. Antracitas, Carbón vegetal. El de más potencia, el de consumo más económico, sin filtros ni aparatos de paño, mangas, tela, cristal, vidrio, sosa ni carburo. OFRECE LOS MAS NUEVOS Y PERFECTOS MODELOS. NO MODIFICAN NI PERJUDICAN EL MOTOR. Condiciones especiales hasta 1 de julio. G. D. Toral del pazo comarcal a los concesionarios de primera categoría para presentar contrato con gasógeno de interés nacional. Carrera de San Jerónimo, 5, primer piso, G. D. Toral, 11884, Madrid. Se admiten proposiciones exclusivas en provincias.

SAMOA

HOY NOCHE

GRAN FIESTA

Orquesta «RUMBA»

ALCEDA-ONTANEDA

Nuevo Bañerío de Alceda. — Inauguración, 10 de julio. Tratamiento afecciones de la piel y vías respiratorias. Instalaciones modernas. — Deliciosa estación veraniega. (C. S. número 37)

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON

GRAN CONCIERTO, a las 8 de la tarde, por la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el maestro Enrique Jordá.

PRADERA

HOY, GIGANTESCO ACONTECIMIENTO. La soberbia superproducción americana, en español, «ALMAS EN EL MAR» por los tres «ases» de la pantalla americana GARY COOPER, GEORGE RAFT y FRANCES DEE.

CINEMA COCA

HOY, último y definitivo día de la película americana que asombró al mundo entero, narrada en español y tolerada para menores, «¡ADIOS, MISTER CHIPS!» por Robert Donat y Green Garson.

HERIDOS POR CHOQUE DE BICICLETAS

En la Casa de Socorro fueron asistidos Angel Martín Peña, de 21 años, que vive en San Blas, 2, y Manuel Merino Ramos, de 22 años, con domicilio en Cadenas, 19. El primero presentaba heridas contusas en la región superciliar derecha y malar del mismo lado, cuyo estado se calificó de leve, y el segundo, también heridas contusas con hematoma en la región frontal y superciliar izquierda, también leve.

Estas lesiones fueron producidas al chocar con las bicicletas que montaban ambos, hecho ocurrido en la calle de Platerías.

INSTITUCION Santa Juana de Arco

Patrocinada por la EMBAJADA DE FRANCIA

CURSO DE LENGUA FRANCESA

(1.º de julio.-15 septiembre)

INFORMES: León de la Catedral, n.º 9. Todos los días, menos domingos y jueves. Pedad. Anuncie

COMPRA DE ALHAJAS

Objetos de oro y plata y perlas. Pago todo su valor. Hotel Castilla, General Mola, 6.—Teléfono 2884.—VALLADOLID.—Pedad. Núñez

DE INTERES PARA LOS VERANEANTES DE SAN SEBASTIAN

CASA VITORIA: Fuenterrabía, 13, teléfono 12410, pone a disposición de su clientela veraniega una sección especial gratuita para la tramitación de asuntos relacionados con la Delegación de Abastos. Cualquiera consulta que quiera usted hacer relativa al suministro de su racionamiento en San Sebastián, puede hacerla por escrito a esta Casa. Al mismo tiempo les ofrece el mejor surtido de artículos alimenticios, vinos y licores a los precios más ventajosos.

TAREAS DEL II CONSEJO NACIONAL DE ORDENACION SOCIAL

CONCEPCION Y ORGANIZACION DE LA EMPRESA EN REGIMEN NACIONAL-SINDICALISTA

Entre las importantes tareas que el II Consejo Nacional de Ordenación Social va a abordar en breve figura el estudio y discusión del tema: «Concepto y organización de la Empresa en régimen Nacional-sindicalista», estudio y desarrollo que ha sido llevado a cabo por la ponencia correspondiente de las que integran el Consejo.

En este estudio se sientan afirmaciones, fundandolas y dándolas un sentido práctico de ejecución que a cualquier español que conozca a fondo la doctrina social del Movimiento no le han de sonar a nuevo. LA EMPRESA ES UNA ENTIDAD SOCIAL

Se estima a la Empresa ente social con rango superior a aquel que la considera ente económico, y se la estudia en lo social y en lo sindical. La Empresa forma en la jerarquía de valores sociales un eslabón intermedio entre familia y Municipio, porque si es cierto que el hombre nace y se desarrolla en aquella, convive con éste, no lo es menos el que trabaja, se forma y gana su vida en la Empresa. Al ser, pues, la Empresa aglutinante primario social, no hay duda de que también es célula sindical en cuanto lo sindical es estructura orgánico-profesional y económica de lo social.

Marchando siempre dentro de la más pura ortodoxia política se combate en la lucha de clases y se aunan los elementos de la producción, trabajo y capital por este orden, pues el trabajo es humano y anterior al capital, y allí en donde estuvieren no ya desunidos, sino en franca pugna, fué en perjuicio de la armonía social, quizá debido a la ausencia de justicia en muchos casos y en perjuicio también de la Patria.

Para hacer eficaz esta labor de unión, a la par que se otorga a la comunidad de trabajadores el lugar que en el aspecto social le corresponde en la proporción de bienes materiales, establece la Organización Sindical un nuevo organismo, síntesis de trabajo y capital: las Juntas de jurados.

LAS JUNTAS DE JURADOS SERAN ORGANOS DE IDENTIFICACION

Las Juntas de jurados van a ser órganos de identificación y no de socialización, como lo serán también de colaboración asesoramiento y control. Las funciones de la Junta en el orden sindical, laboral y político-social tendrán una importancia que conviene subrayar, importancia que ha de derivarse de aquel concepto de célula primaria y básica, social y sindical, que nosotros le atribuimos.

Ahora bien, que nadie piense que esta constitución de las Empresas en régimen Nacional-sindicalista, con el establecimiento de las Juntas de jurados, va a significar una alteración de las atribuciones que al jefe de la Empresa corresponde y que el Fuero del Trabajo le atribuye, ya que él también ha de rendir cuentas en su gestión.

Ya lo dice el Fuero, de modo que no deja lugar a dudas, cuando declara que el jefe de Empresa asumirá la dirección de la misma, siendo responsable de ella ante el Estado. No se pretende crear un órgano fiscal que dé origen a querrelas y desacuerdos, sino todo lo contrario: un ente cuyas funciones de armonía traigan como resultado esa unidad de los elementos de la producción que tanto ha de redundar en beneficio moral y material de los trabajadores y que servirá, al mismo tiempo, para mejorar la producción y contribuir así al desarrollo de la economía nacional.

SU TAREA SERA LOS PROBLEMAS SINDICALES Y LABORALES

Para ello, la Junta se ocupará, en colaboración con el jefe de Empresa, presidente nato de aquélla, de cuantos problemas sindicales o laborales surjan en el centro de trabajo, procurando armonizar diferencias e informando a los órganos competentes del Estado o del Partido en el caso de no lograr tal armonía.

El Jurado ha de ser espejo moral de los que le eligen, y ha de representarle fielmente y cumplir con su deber con especial ahínco. Será la representación de la Organización Sindical dentro de la Empresa, del mismo modo que paralelamente representará a la comunidad de trabajadores, comunidad que no es la suma de los mismos, sino un conjunto con personalidad superior y sustantiva; es decir, representará a la comunidad de trabajadores, considerado ésta de modo «transindividualista».

Los Jurados serán designados por sus compañeros de trabajo mediante elección, cuyos requisitos, trámites y condiciones se establecen en Reglamento que a efectos de provisiones, cargos y jerarquías sindicales ha dictado la Secretaría General del Movimiento. Se trata, en definitiva, de un avance más en el camino de la justicia social.

Eden rechaza la sugerencia de que se pida al Papa opinión sobre los bombardeos de los "V-1"

Londres, 30.—Eden ha rechazado en la Cámara de los Comunes la sugerencia del diputado independiente Driberg de que se pida la opinión del Romano Pontífice acerca del empleo de aviones sin piloto por los alemanes, «ya que—explicó Driberg—el Papa ha solido vituperar sin distinción en el pasado la guerra contra la población civil». Driberg sugirió que una condena de tal arma por el Papa pesaría mucho en el ánimo de la jerarquía católica alemana. Eden manifestó que es asunto del propio Santo Padre y que el Gobierno británico no piensa formular ninguna petición de esa clase.—Efe.

Sesión secreta del Parlamento finlandés

Estocolmo, 30.—El problema finlandés ha sido tratado en un largo debate en la reunión secreta del Parlamento, ayer, jueves, según informa el «Stoclim Tidningen». Añade el citado periódico que el presidente del Consejo, en la Alta Cámara, y el ministro de Negocios Extranjeros, en la baja, declararon que el Gobierno había insistido hasta el límite de sus esfuerzos para lograr que Finlandia se apartase de la contienda bélica. Los debates fueron mucho más amplios de lo que se había previsto.

SOLEMNE ACTO EN EL COLEGIO DE GUARDIAS JOVENES DE VALDEMORO

El general Camilo Alonso entregó los despachos a los nuevos guardias civiles

Madrid, 30.—En el Colegio de Guardias Jóvenes de Valdemoro se celebró esta mañana la jura de bandera y entrega de despachos a los nuevos guardias civiles. El acto fué presidido por el director general de la Guardia Civil, general don Camilo Alonso Vega, que fué recibido por el subdirector, coronel director y demás mandos. Después de revistar las fuerzas que le rindieron honores, se celebró la misa de campaña. Inmediatamente de terminado el acto religioso se celebró la jura de bandera por los nuevos guardias. Terminado el juramento, los guardias desfilaron bajo la bandera entre las aclamaciones del vecindario de Valdemoro. Seguidamente el coronel director del Colegio, don Ricardo Perla, dedicó su última lección a los nuevos guardias. Después el general Alonso Vega dirigió a los nuevos guardias una vibrante y patriótica alocución. Aludió al acto que se acababa de celebrar y les advirtió que su vida de soldados comenzaba bajo el imperativo del sacrificio. Añadió que el uniforme de la Guardia Civil, ya prestigioso, es necesario prestigiarlo aún más, pues así lo exige el nombre de los héroes de nuestra Cruzada y los del Santuario de Santa María de la Cabeza, Alcázar de Toledo y tantos más. Terminó con los gritos de ¡Viva España!, ¡Arriba España! y ¡Viva nuestro Generalísimo Franco!—Cifra.

PRISIONEROS SOVIETICOS



Columnas de prisioneros rusos caídos en manos de las tropas alemanas en las batallas de Yassi, conducidos a un campo de concentración.—(Orbis-Foto).

Gran ataque aliado al noroeste de la península de Cotentin

(Viene de primera página) la punta noroccidental de la península de Cotentin y en el sector de combate de Cherburgo. El empuje de las fuerzas enemigas, muy superiores en número, fué vencido por la resistencia de nuestros valerosos soldados, mandados por el teniente coronel Keil. El adversario sufrió considerables pérdidas. Desde el 6 de junio el enemigo ha perdido más de 900 tanques en el frente de invasión. En los combates librados en Cherburgo se ha distinguido muy especialmente el teniente Daimling, comandante de un reducto ocupado por el Servicio de Información del Aire. Las baterías costeras de la Marina emplazadas en las islas del Canal bombardearon con eficacia formaciones de buques de guerra enemigos, obligandoles a virar de bordo. Los cañones de largo alcance de un puesto de mando nával han averiado un mercante británico de gran tonelaje, que embarrancó.—Efe.

COMUNICADO ALIADO Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 30.—El comunicado oficial de esta mañana dice: «La cabeza de puente aliada a orillas del río Orne ha sido ensanchada. La situación en los demás sectores del frente no ha sufrido grandes modificaciones. Al norte de Evrecy, donde el enemigo empleó refuerzos, se luchó encarnizadamente. Han capitulado los fuertes instalados en el muelle exterior de Cherburgo, en tanto que en el cabo de La Hague prosiguen las operaciones de limpieza. Puentes, vías férreas, carreteras y empalmes situados en la retaguardia enemiga fueron atacados por nuestra aviación du-

rante la tarde y la noche de ayer. En el curso de vuelos de patrulla ofensiva realizados sobre la región de Creux, Chartres y Argentan, los caza-bombarderos han destruido más de cien vagones de mercancía. Otros cazabombarderos ametrallaron empalmes y material rodado cerca de Paris, Evreux y en Bolbec, a 20 millas al este de El Havre. Ha sido cortada una vía férrea en Vitry, a cien millas al este de Paris. Bombarderos medios y ligeros han atacado el viaducto situado entre Saint Hilaire y Vitre y puentes en la región de Rennes. Bombarderos medios han atacado las baterías costeras enemigas emplazadas en el cabo de La Hague.—Efe.

BUQUES RECHAZADOS POR LAS BATERIAS ALEMANAS Berlín, 30.—Las baterías de la Marina alemana emplazadas en las islas del Canal de la Mancha han rechazado durante la noche últimos numerosos intentos de aproximación de formaciones de buques de guerra aliados. Las baterías situadas en la isla de Guernesey abrieron fuego hacia las once de la noche contra cinco destructores aliados que se vieron obligados a virar en redondo. Al sur de la isla de Alderney una formación de cruceros aliados entró de lleno bajo el fuego de las baterías alemanas y también esta formación cambió de rumbo hacia el Oeste.—Efe.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO VICENTE MOLINER VAQUERO EL SECRETARIO GENERAL AMADOR MARTIN MADERA

CAMISAS RUANO

Banco Castellano

Desde el día 10 de julio próximo queda abierto el pago en la Central y Sucursales de este Banco, de un dividendo activo de 3 por 100, a cuenta de las utilidades de este ejercicio, a todas las acciones en circulación (con deducción de la contribución sobre utilidades), o sea a razón de pesetas 14,01 líquidas por acción, contra cupón número 57 de la serie A, número 46 de la B, número 6 de la C y número 3 de la D.

V. O. B. O. Valdeolm, 26 de Junio de 1944.

Guerra en Italia



Tanques británicos durante una descubierta en las posiciones aliadas de Italia

Dependiente de la Dirección General de Ganadería existe en el Ministerio de Agricultura un Centro perfectamente dotado y con personal veterinario especializado para realizar cuantos estudios e investigaciones tienen aplicación técnica y económica en las explotaciones ganaderas de España. Es el Instituto de Biología Animal, que se encuentra instalado en un amplio edificio en la calle de Embajadores, en Madrid, y el cual está dirigido por don Pedro Carga Gómez, que viene realizando una labor meritoria que se refleja en un alto exponente de mejora y repoblación de nuestra ganadería.

Por su organización interna, los trabajos del Instituto se distribuyen en tres secciones, llamadas de Fisiocotécnica, Patología Animal y Contratación, y aun cuando la ejecutoria del Centro es la resultante de la labor de estas tres secciones, es tal el engranaje entre ellas, con intervenciones mutuas en la resolución de los problemas, que al mencionar las funciones del Instituto puede afirmarse que constituyen el reflejo de una mayor actuación de todas ellas.

En primer lugar y con relación a una eficaz repoblación de la ganadería española y contribuir a la mayor

economía de su rendimiento, la primera preocupación del Instituto de Biología Animal fué la de estudiar cuanto se refiere a la alimentación del ganado; mediante muchos análisis de piensos y productos alimenticios, determinación de coeficientes de digestibilidad y rendimientos nutritivos, se ha llegado a la redacción de tablas españolas con las características de numerosos productos aptos para la alimentación del ganado. Estas tablas se van mejorando de año en año y están sirviendo para todos los cálculos de racionamiento que durante estos últimos años han sido introducidos en las explotaciones pecuarias.

Por otra parte, se atiende a la mejora ganadera con estudios hormonales y biológicos de la producción lechera, fecundación artificial y aplicaciones prácticas de la genética animal para la transmisión de factores selectos. La labor más compleja de estos últimos años, en cuanto a mejora ganadera se refiere, han sido los estudios de mejora de nuestro ganado lanar, haciendo investigaciones técnicas de las lanas en colaboración con la Escuela de Ingenieros Textiles de Tarraza, a fin de librar a España de la importación de lanas finas, a pesar de haber

El Instituto de Biología Animal realiza una eficaz labor en beneficio de la ganadería española

Ha redactado tablas con los productos aptos para la alimentación y ha descubierto nuevos microbios

Por JOSE CASTELLON

un sobrante de materias primas.

LA LUCHA CONTRA LAS EPIZOOTIAS.—CONTROL DE SUEROS, VACUNAS Y PREPARADOS FARMACOLOGICOS

Un objetivo importante del Instituto es el que tiende a la conservación de la ganadería y por esto lleva a cabo las investigaciones de laboratorio que en general son necesarias para el diagnóstico de cuantas epizootias se presentan en España, pudiendo clasificar éstas en aquellas que diezman los ganados y cuyas causas son co-

nocidas y aquellas otras en las que todavía no se tiene una seguridad acerca del agente causal. Cuando se logra el diagnóstico, la Dirección General de Ganadería procede a la lucha contra la enfermedad con arreglo a los preceptos de la Ley de Epizootias, y por el contrario, si la epizootia es de causa desconocida, se comienzan en el Instituto los trabajos de investigación correspondientes para deducir las normas de combatirlas.

En estos trabajos realizados por el Instituto se han obtenido grandes éxitos en la investigación de epizootias de

causas desconocidas, pues se han descubierto procesos muy importantes y el modo de evitarlos, sobre todo de plagas que causan tantos daños en el ganado caballar, tales como una distrofia de los huesos, una intoxicación por botulismo y un enanismo epizootico muy difusible, sin perjuicio de haberse descubierto nuevos microbios causantes de septicemias, abortos, mamiitis, basquilla, etcétera, y se ha identificado el ciclo vital de algunos parásitos. Se siguen también los estudios de otras enfermedades no bien conocidas. La labor en este aspecto ha sido tan

intensa, que ya tiene trascendencia internacional.

El Instituto lleva, además, el control de todos los sueros, vacunas y preparados farmacológicos que se fabrican en España con destino a veterinaria, servicio que actualmente está montado como en los mejores centros del extranjero. La comprobación de los preparados biológicos tiene dos características: una en la que el Estado garantiza los preparados que tienen normas oficiales de contratación, y otra en la que el Estado comprueba, pero sin garantizarlos, los sueros y vacunas que no tienen normas oficiales de comprobación.

VALORACION DE VITAMINAS DE ACEITES DE PESCADADO

En cuanto a productos derivados de la ganadería, la labor más interesante consiste en la redacción y normalización de técnicas para la recolección y preparación de glándulas con destino a opoteria y recientemente ha comenzado el servicio oficial de valoración de vitaminas de aceites de pescado con vistas a la exportación. Esto proporciona muchas divisas extranjeras a España, porque se ha logrado nacionalizar las técnicas de preparación por los laboratorios españoles y se ha evitado la exportación de materias primas.

Batalla de carros blindados en Tilly

Berlín, 30.—En relación con la Oficina de Información Internacional que por una y otra parte han sido lanzadas a y e r nuevas fuerzas a la batalla de carros blindados en el sector de Tilly, prosiguiendo la lucha con una creciente y encarnizada violencia. Durante la noche última la intensidad de las operaciones no ha disminuido. Los británicos habían conseguido durante la tarde de ayer, por medio de la artillería de su Marina y con la intervención constante de importantes formaciones de aviones de batalla, ensanchar una de las brechas, después de comprometer en la acción nuevas fuerzas blindadas. Así pudieron ganar, finalmente, una nueva faja de terreno de unos siete kilómetros de profundidad por cuatro de ancho, después de cuatro jornadas de encarnizados combates, en los que perdieron, hasta el momento presente, un número considerable de carros blindados.

Peró merced a un violento contraataque alemán, los británicos se vieron, al atardecer, atacados por el flanco y tuvieron que abandonar, en el curso de la noche, gran parte del terreno conquistado la víspera. Los informes provisionales de las formaciones alemanas de combate anuncian que 79 carros blindados han caído en poder de los alemanes.

Al este del Orne, las unidades británicas y canadienses han sido rechazadas en sus intentos de ensanchar hacia el este y hacia el sur el frente de la cabeza de puente en este sector, efectuando numerosos ataques. También los norteamericanos, que atacaron ayer por dos veces al norte de Saint-Lo, fueron diezmados durante las horas vespertinas. Una ganancia temporal de terreno, de algunos cientos de metros, ha sido eliminada de nuevo por contraataques alemanes.

En el sector de Cherburgo la situación estacionaria se mantiene. Un intento aliado de forzar instalaciones portuarias, con la intervención de ligeras fuerzas de la Marina, fracasó gracias a la atención y constancia de los ocupantes de los fuertes alemanes, que se mantienen en ellos firmemente y gracias al fuego de las baterías costeras alemanas. También en el frente de barrera, ante la península de Jobourg, se mantienen las fuerzas alemanas con éxito contra fuertes ataques norteamericanos.—Efe.

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 30. Han sido rechazados cuatro contraataques alemanes en el sector de Tilly-Caen, uno entre Grainville y Bretteville y tres alrededor de Colleville, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Sesión de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

El día 28 del actual celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora Provincial. Presidió el camarada Represa, asistiendo el vicepresidente, camarada Gómez-Ayllón, y los diputados gestores, camaradas Berzosa Recio, Sanz Alonso y Rojo Flores, juntamente con el secretario accidental e interventor de Fondos, señores Arés Perier e Izquierdo Linaje.

CONCURSILLO
Se verificó la apertura de los pliegos presentados al concurso anunciado para adquirir artículos no intervenidos con destino a los establecimientos benéfico-provinciales durante el mes de julio, acordando adjudicar el suministro de diferentes artículos a don Félix Molero, doña Dionisia Rodríguez, hijo de Pantaleón Muñoz, don Francisco García Martín, don Mariano Ruiz y don Ramón Martínez.

GOBERNACION
La Comisión quedó enterada de un escrito del señor depositario de Fondos Provinciales con el que se le cuenta detallada de las cuotas recaudadas para el sostenimiento del Instituto de Estudios de Administración Local, y de conformidad con su propuesta acordó remitir al ilustrísimo señor delegado de Hacienda certificación de las cantidades no realizadas por los Ayuntamientos respectivos, y remitir al Instituto de Estudios, para justificar las cantidades transferidas, un ejemplar de la cuenta.

BENEFICENCIA
Fueron aprobados los decretos dados por la Presidencia para ingreso de enfermos en el Hospital Provincial y para salida del Orfanato, quedando enterada la Comisión Gestora de los ingresos y bajas habidos en el Instituto Psiquiátrico Provincial.

Se acordó el ingreso de un niño en el Orfanato Provincial y el traslado de un asilado en dicho establecimiento al Hospital Provincial por necesidad de tratamiento quirúrgico.
Se concedieron 1.200 pesetas para premios extraordinarios de fin de curso para los asilados del Orfanato Provincial.

PERSONAL
Se adoptaron los siguientes acuerdos referentes a personal:
Conceder al practicante don Francisco Fernández Calvo la excedencia mientras permanezca en filas; quedar enterada de que se han reintegrado al servicio los empleados don José Marcos de Diego, don Pedro Díaz Ramos y don Hermógenes Hernández Morencio; conceder licencia por enfermedad al oficial primero don Teodoro Valles Lucas; incluir en la nómina del subsidio familiar de don Virgilio Fernández a un nuevo beneficiario; incluir a un nuevo beneficiario en la nómina del subsidio familiar de don Antonio Fuentes; abonar a don José María Arribas Burgos, médico de la Beneficencia Provincial, el incremento del 10 por 100 de la cantidad que percibe como subsidio familiar a partir del día 30 de mayo último, fecha de su título de beneficiario de familia numerosa de primera categoría.

MOCION DE LA PRESIDENCIA
Por unanimidad fué aprobada una moción de la Presidencia relativa a la formación de un presupuesto extraordinario de liquidación.

RECURSOS
Fueron resueltas las peticiones formuladas por doña Josefa Requejo López y don Germán Hidalgo Valencia en relación con el arbitrio provincial sobre la uva.

Finalizada la exposición al público del padrón de arbitrio provincial sobre la remolacha, correspondiente a la campaña de 1943-44, se acordó la apertura del período voluntario de cobranza de las cuotas de calar y firmes durante 15 días hábiles, y publicar dicha apertura en el «Boletín Oficial» de la provincia, con la advertencia de que el pago habrá de formalizarse en la oficina de Recursos de la Diputación Provincial, y de que transcurrido el plazo señalado sin haber satisfecho las cuotas declaradas, se seguirá contra las mismas el procedimiento de apremio.

INTERVENCION
La Comisión quedó enterada de que verificado el sorteo ordinario de amortización de 50 títulos de la Deuda Provincial, emisión 1942-43, han resultado canceladas las Obligaciones señaladas con los números siguientes: 321 al 330, 1.221 al

1.230, 1.671 al 1.680, 2.611 al 2.620, 3.931 al 3.940, 6.751 al 6.760, 8.201 al 8.210, 9.621 al 9.630, 11.191 al 11.200, 13.521 al 13.530, 14.691 al 14.700, 18.941 al 18.950, 19.201 al 19.210, 19.281 al 19.290 y 19.681 al 19.690, acordando que se publique dicho resultado en el «Boletín Oficial» de la provincia y que se proceda al pago de las referidas Obligaciones a partir del próximo día 3 de julio.

Fueron aprobadas las siguientes certificaciones de obras de reparación de los caminos vecinales que a continuación se detallan: Ciguñuela a Arroyo, 2.263,50 pesetas; Berceuelo a la carretera de Frechilla-Tordessillas, 39.770,32; Villagarcía a Castromonte, 16.919,40; Cuéllar-Septúveda a Cuéllar-Campaspero, 8.640,11; Iscar a la carretera de Valdestillas a Puente Blanca, 21.624,49; puente sobre el río Cea en Cogeces de Iscar, 206; Santibáñez a Sardón, 3.045; Velilla a Matilla de los Caños, 455,48; Cubillas a la carretera de Santander, 16.542,50; Ciguñuela a Arroyo, 5.613,50, acordando que dichas certificaciones se abonen con cargo a los capítulos y partidas correspondientes del presupuesto.

Se concedieron anticipos reintegrables a varios empleados provinciales.

Se acordó librar al señor director del Orfanato Provincial la cantidad de 7.773,35 pesetas para retirar dos cupos de algo-dón precisos para elaborar telas con destino a necesidades del referido Orfanato.

Se pasó a informe del diputado camarada Berzosa una instancia de don Mario Cuevas.

Fuó aprobada la distribución de fondos para el mes de julio, acordando su publicación en el «Boletín Oficial».

La Comisión quedó enterada de la situación general de Tesorería y movimiento de Fondos correspondiente al día 26 de junio.

Después de aprobar diversas cuentas de servicios provinciales, por la Presidencia se levantó la sesión.

Sesión del Pleno de la Corporación Municipal

El día 28 de los corrientes celebró su sesión ordinaria trimestral en primera convocatoria el Pleno de la Corporación Municipal, bajo la presidencia del alcalde, camarada Fernando Ferreiro, y con asistencia de los tenientes de alcalde, camaradas García Sánchez, Sánchez Hernández, López de Ocariz, De Huarte Jáuregui, Escanciano y Gómez Barbero; de los concejales, camaradas Sáez Gijón, De No Martín, Ramos de la Encina, Núñez Bachiller, Sagarra, Frago del Toro, Fernández Zumel y Peña Caro; del secretario general, señor Soto y Guinea; del interventor de Fondos, señor Gallego, y del oficial mayor, señor Burgos.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se entra a conocer el orden del día, quedando sobre la Mesa, en vista del gran número de enmiendas presentadas, el proyecto de reforma de las ordenanzas de edificación.

De nuevo despacho fueron ratificados los acuerdos de la Comisión Municipal Permanente referentes a adquisición de un edificio en el Prado de la Magdalena para la construcción de un Refugio de Indigentes; sobre resolución del contrato concertado con don Braulio Zurro; el traspaso de los bares del Temple y de Naranjal instalados en el Campo Grande y la adquisición de lámparas para el alumbrado público.

El Pleno acordó nombrar al concejal delegado del Servicio de Limpieza, camarada Pablo Peña Caro, juez instructor del expediente disciplinario que ha de instruirse a un empleado de dicho Servicio.

Sobre la Mesa quedó también un escrito de la Comisión de Viviendas Protegidas referente a dotación de agua del Grupo Generalísimo Franco.

Finalmente, en la sección de ruegos el concejal, camarada Fernández Zumel pregunta a la Presidencia si en el contrato de permuta celebrado con el Ramo del Ejército con motivo de la construcción de los nuevos cuarteles está determinada

BODA



A las once de la mañana de ayer se celebró en la capilla de Nuestra Señora de las Angustias la boda de la señorita Ewila Fernández de la Puente y Herrero con el doctor en Medicina don Manuel Salaverri Bearán.

La novia vestía un precioso vestido de raso, cuya cola era llevada por las niñas Germina Martín Peña y Mecha Biza Ordóñez. Penetraron en el templo a los acordes de una marcha nupcial, acompañados por los padrinos, don Manuel Salaverri, padre del novio, y doña Felisa Fernández de la Puente de Ordóñez, hermana de la novia. Bendijo la unión ante el altar de la Virgen el R. P. Ramos, de la Comunidad de Agustinos (Filipinos).

Ofició la misa de velaciones el señor capellán de la Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias. Firmaron el acta matrimonial por parte de la novia, los señores don Juan Alonso Villalobos, don Carlos Fernández de la Puente y don José Ignacio Fernández de la Puente, tíos y hermanos respectivamente, y por la del novio, los señores don Eloy Criado, don Eduardo Ledo y don José Herminio y don Fermín Salaverri.

Los nuevos señores de Salaverri, después de almorzar con sus familias, res y numerosos invitados en un hotel de la ciudad, salieron de viaje para veritas provinciales. Al regreso harán su residencia en Bilbao.



Cotizaciones de Madrid, Bilbao y Barcelona

COTIZACIONES EN MADRID
Villas de 1914 y 1918, 102; Ensanche 1931, 105,75; ídem de 1941, 101; Asociación de la Prensa, 100; Hidrográfica del Ebro, 5 por 100, 100,25; íd. 6 por 100, 103,08; Trasatlánticas mayo, 101,50; Tanager-Fez, 101,75; Cédulas Hipotecarias 4 por 100, 98,75; íd. A, 101,50; íd. B, 101,900; íd. exentas, 107,50; Crédito Local Interprovincial, S/C, 102,50; íd. lotes, S/C, 103,50; Obligaciones Marruecos, 108; Acciones: Banco de España, 459; íd. Exterior de España, nuevas, 280; íd. Central, 158; íd. Español de Crédito, 271; íd. Hispano Americano, 260; íd. Previsores de

50 pesetas, 205; Hidroeléctricas del Chorro, 236; Chade A, B y C, 560; Duero 4 por 100, 345; íd. 3,5 por 100, 177; Telefónicas preferentes, 149; íd. ordinarias, 312; Cea, 128; Minas Rif, 235; Duro Felguera, 140; Guindos, 300; Naval, preferentes, 82,50; Metro, 250; Tranvías de Madrid, 135; El Águila, 296; Azucarera General, 94,75; Ebro, 165; Hispania, 135; Altos Hornos, 140; Auxiliar de Ferrocarriles, 16; E. de Petróleos, 176; Explosivos, 260; Fuerzas motrices, 102.

Obligaciones: Santillana 1907, 100; Chade 6 por 100, 124; Riegos Levante, 101; Eléctrica Madrileña 1923, 102,75; íd. 1926, 102,75; íd. 1934, 104; íd. 1941, 102; Duro Felguera, 105,50; Trasatlántica 1920 y 1922, 66; Madrileña de Tranvías, segunda, 102,25; Peñarroya, 6 por 100, 101,50.—Cifra.

EN BILBAO

Bilbao, 30.—En Bancos, mientras el Bilbao pierde un duro, el Vizcaya A gana otro y el B, medio. En Ferros, mejoran cinco puntos Robla y Vascongados pasan sin variación, así como Santander. En Eléctricas, Viesgo retrocede medio duro, y Duero nuevas dos puntos, ganando un entero la Hidrola y repitiendo Ibérica y Duero ordinarias. En Navieras, marcado sostenido, salvo en Aznar, que pierde diez pesetas. En Metalúrgicas, Hornos, Euskalduna y Babcock repiten. En Industriales, Azucarera gana medio punto, Euskalduna descende uno, Papelera gana un entero y Resinera repite.—Cifra.

Bilbao, 30.—Cotizaciones: Fondos públicos: Amortizable 3,5 por 100, 98; íd., 3 por 100, 96,50; íd. mayo, octubre y noviembre, 104; Ayuntamiento de Bilbao, especiales, 90; íd. ordinarias, 99,50; Diputación de Vizcaya, 4,5 por 100, 105,25; Banco Hipotecario A, 101,50.

Acciones: Banco de Bilbao, 326; íd. derechos, 75,50; Vizcaya A, 275; íd. B, 345; Robla, 540; Vascongados A, 593; Santander, 350; Viesgo, 123,50; Hidrola, 265; Ibérica, 158; Duero ordinarias, 174; íd. nuevas, 348; Rif, 234; Setolazar nominativas, 100; Auxiliar Marítima, 220; Nervión, 1.625; Aznar, 1.700; Vascongada, 650; Bilbao, 275; Altos Hornos, 139; Babcock Wilcox, 240; Euskalduna, 365; Papelera, 220; Resinera, 170; Explosivos, 258; Siga, 170; Azucarera de España, 94,50.—Cifra.

EN BARCELONA

Barcelona, 30.—Cotizaciones de Bolsa:
Fondos Públicos: Ayuntamiento de Barcelona, 97,50; ídem. de Valencia, 96; ídem. 1941, 99.

Acciones: Catalana de Gas, serie F, 113,50; Aguas de Barcelona, 227; Transmediterránea, 143; Maquinista, 90; Ferrocarriles de Cataluña, 122,50; Tranvías de Barcelona, ordinaria, 134; preferentes, 139; Cros, 280.

DE LOS PUEBLOS

Villanueva del Campo

De paso para Santiago de Compostela, y en plan de peregrinación, han llegado a esta, previo aviso, una escuadra de excombatientes, de la División Española de Voluntarios al mando del camarada secretario nacional de excautivos, siendo recibidos por los señores alcalde, juez, comandante de la Guardia Civil, cura párroco y otras muchas personalidades locales, permaneciendo entre nosotros desde el sábado hasta la madrugada del lunes. El domingo, con motivo de celebrarse la función del Sagrado Corazón de Jesús, asistieron por la mañana a la misa y sermón con gran recogimiento y fervor religioso, y por la tarde, en la procesión, fueron dando guardia a la sagrada imagen y presidiendo otros el acto en unión de las autoridades, resultando un acto emocionante por la compostura habida en todos los fieles.

Rompian marcha los niños de uno y otro sexo con sus maestros a la cabeza; a continuación, y en filas de cuatro e n fondo, iban las señoras pertenecientes a la Congregación del Sagrado Corazón, y a los costados los hombres asociados a la misma. Terminada la procesión, los niños, con las banderas e imágenes, que según costumbre local llevan los tres últimos días de novena, regresaron a las escuelas entonando cánticos alusivos al acto.

El sermón estuvo a cargo del ilustre orador, hijo de esta villa y charrte de la S. I. Catedral de León, don Victorio del Campo, quien ensalzó de una manera magistral las grandezas del Sagrado Corazón y la caridad cristiana, exhortando al auditorio a ejercerla y a ser cristianos prácticos. En todos los días de la novena, el señor cura párroco explicó una de las promesas del Sagrado Corazón a B. María de Alacoque.

Fuera de los actos religiosos, los camaradas falangistas que componen la escuadra de excombatientes fueron obsequiados por las autoridades y varias personalidades, y al amanecer del lunes emprendieron la marcha para Benavente.

EL CORRESPONSAL

GUERRA AEREA

Localidades alemanas atacadas por bombarderos yanquis

Las fuerzas de defensa derribaron 52 aparatos

DEL PARTE ALEMAN
«Una poderosa formación de bombarderos norteamericanos realizó en la mañana de ayer ataques contra las localidades del centro de Alemania. Fueron causados daños en los edificios y víctimas entre la población, especialmente en Magdeburgo y Wittemberg.

Aviones aislados enemigos arrojaron bombas durante la pasada noche contra la región de Viena.

Sobre el territorio del Reich y las regiones ocupadas del Oeste fueron derribados 34 aviones enemigos por las fuerzas de defensa aérea.—Efe.

52 APARATOS ALIADOS DESTRUIDOS

Berlín, 30.—En las últimas 24 horas los norteamericanos han perdido por lo menos 52 aviones sobre Alemania y territorios ocupados al Oeste, según se anuncia oficialmente. Efe.

PARTE DEL MINISTERIO INGLES DEL AIRE

Londres, 30.—El Ministerio del Aire comunica: «Ayer aviones «Beaufighter» del servicio de protección de costas atacaron un petrolero enemigo escoltado en el Golfo de Vizcaya. El buque quedó envuelto en humo y llamas. También fué alcanzado el minador que lo escoltaba.

Aparatos del servicio de bombardeo colocaron minas en aguas enemigas durante la noche pasada.

Han regresado todos los aparatos aliados.—Efe.

ACTIVIDAD ALEMANA EN ITALIA

Berlín, 30.—Aviones nocturnos de batalla alemanes atacaron en la pasada noche las comunicaciones con su retaguardia de las tropas anglo-norteamericanas en Italia.

En los alrededores de Perugia, las columnas de camiones y los campamentos de tropas fueron bombardeados con bombas de grueso calibre por aviones en picado y de vuelo horizontal. Después de lanzar sus bombas, los aviones alemanes



SEGUNDA DE FERIA EN BURGOS

Burgos, 30.—Con un lleno completo se ha celebrado la segunda corrida de feria. En lugares preferentes asisten el capitán general de la Región, teniente general Yagüe; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Illeria, el vicepresidente de las Cortes y presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, camarada Alfaro; el director general del Servicio del Ministerio del Ejército, general de división don Natalio López Bravo, y los alcaldes de las cabezas de partido de la provincia. Se lidiaron reses de Alipio Pérez Tabernero, para Pepe Bienvenida, Manolete y el Andaluz.

Primer. Bienvenida lo recoge con una serie de verónicas entre palmas. Con bravura toma el animal la primera puya. Remoloneando admite la segunda. Bienvenida y Manolete se lucen en quites. Toma Pepe las banderillas y después de vistosa preparación clava tres pares inmensos. (Ovación y música). Luego, cerrado en tablas, da dos pases por alto superiores, varios derechazos y en redondo con tocadura de pitón y adornos. (Olés y muchas palmas). Una gran estocada hace polvo al bicho. (Gran ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida).

Segundo. Manolete da una serie de verónicas buenas. (Palmas). Dos varas. Manolete y el Andaluz oyen ovaciones al quitar, el primero por verónicas y el segundo de frente por detrás. Dos pares y medio. Manolete se encuentra con un marmolillo. Dos ayudados por alto. El diestro citando con la voz y la muleta da tres naturales y uno de pecho, otros con la derecha y nuevos naturales. (Olés y música). Manolete aplaude. Gran estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Tercero.—Andaluz veroniquea para bajar al toro la cabeza. Dos pares y medio. Un pase

ayudado por alto. Otros para sacar al toro de la querencia. Derechazos y molinetes. (Palmas y música.) Sigue muy valiente, intercalando adornos, y da un pinchazo. (Palmas.) Consigue descabellar al segundo intento. (Oye muchas palmas por su buena voluntad y el toro es pitado en el arrastre).

Cuarto.—Una vara saliendo suelto. Otras dos iguales. Pepe Bienvenida hace una faena inteligente y dominadora. Una estocada delantera y un descabello. (Muchas palmas.)

Quinto. Tres varas y tres pares. Manolete da dos pases por bajo, varios derechazos y un natural, otro por alto estatuario. Más naturales y en redondo, librándose con valor y vista de las peligrosas arrancadas del animal. (Muchas palmas.) Un pinchazo hondo y descabella al segundo golpe. (Ovación y saluda desde el tercio.)

Sexto. Andaluz, entre olés y palmas, da seis verónicas y media superiorísimas. Bienvenida torea cerca y ceñido y escucha palmas. Con un par se cambia el tercio. El Andaluz brinda desde el centro. Da cuatro pases. Derechazos. (Muchas palmas y música.) Desplantes y adornos. Naturales y de pecho. Más naturales, afarolados y manoleteinas. (Ovación.) Media estocada y un descabello. (Ovación, oreja y saludo.)

El peso de los toros en canal ha sido: 231, 227, 222, 223, 223 y 255 kilos.—Cifra

ESTADO DEL BANDERILLO

RO ANGELLILLO
Madrid, 30.—En el Sanatorio de Toreros han facilitado el siguiente parte: «En el día de la fecha, y a las 26 horas de sufrida la lesión en la plaza de toros de Andújar, ingresó en este Sanatorio el banderillero Angel Revuelta Serrano «Angellillo», con una peritonitis aguda, consecutiva a una herida penetrante de abdomen con lesión visceral, producida por una banderilla. Por el estado de extrema gravedad en el momento de su ingreso en el Sanatorio, se espera un fatal desenlace.—Doctor Guinea.»

Le han sido administrados los Santos Sacramentos.—Cifra.

OBIERO

Un muro protector contra la miseria, eso es el Seguro de Enfermedad. Recoge los impresos en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

Dirección General de Seguridad

PICADOR SANCIONADO
Por cometer excesos con infracción de las normas reglamentarias en la suerte de varas durante la lidia del tercer toro de la corrida de ayer, ha sido adecuadamente sancionado el picador Ramón Aienza Car.

CANADERO MULTADO

Por insuficiencia en el peso de uno de los toros lidiados el día 29 del actual, en la plaza de toros de Segovia, le ha sido impuesta al ganadero don Félix Gómez, de Colmenar Viejo, la multa de mil pesetas.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

COMPRAS

COMPRO tractor oruga. Detallar características y marca. M. Jiménez. Apartado 108. Córdoba.

PERFUMERIAS

ALMACEN DE DROGAS, Vlna de Norberto Adulce. Fuente Dorada, 8, 5 y 7.

SASTRERIAS

CONFECCIONES AMERICANAS blancas y colores novedad, pantalones guetos, trajes surtidos en colores, todo en confección fina. «Confecciones Madrid». Santiago, 8, Valledor.

VARIOS

GESTORIA Administrativa A. I. S. Anselmo de la Iglesia, Claudio Moyano, 4.

A. I. S. Compraventa fincas. Claudio Moyano, 4.

SERVICIO de Contabilidad a partir de 1944. A. I. S. Claudio Moyano, 4.

TRAMITACION toda clase documentos. Gestoría A. I. S. Claudio Moyano, 4.

GESTIONES provinciales y en toda España. Gestoría A. I. S. Anselmo de la Iglesia, Claudio Moyano, 4.

TRAMITACION Subsidios Familiares. A. I. S. Claudio Moyano, 4.

Estos anuncios se reciben también en «Publicidad Anuncio», Santiago, 16, teléfono 1657; «Publicidad Nôñez», Santiago, 53, teléfono 1320, y en «Publicidad Gea», Migue, Iscar, 8.

SEGUROS generales, Anselmo de la Iglesia, Claudio Moyano, 4.

GESTORIA Administrativa A. I. S. Compraventa fincas, servicios Contabilidad a particulares, tramitación documentos de todas clases. Gestiones provinciales en toda España, subsidios Familiares. Seguros generales. Tramitación hipotecas. Anselmo de la Iglesia, Claudio Moyano, 4.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del ochenta por ciento del señalado en la tasa.

VENIANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado, Puente Mayor, 16.

AVICULTORES, ganaderos: «Vitaminas» (aceite blando de bacalao). Harinas de pescado, hueso y carne. Conchita Clases granuladas. Abel González Migue, Iscar, 14.

DEPORTES

Excelente impresión ha causado entre la afición el partido en honor del señor Cantalapiedra

Ha causado excelente impresión entre la afición el anuncio del partido que en honor del señor Cantalapiedra (que en paz descanse) se celebrará mañana, domingo, en el Estadio, entre la selección de «Modestos» de Madrid y el Real Valladolid.

Mañana daremos a conocer la alineación de ambos equipos, si bien podemos anticipar que en la delantera del Valladolid se alineará Barinaga.

La Directiva del Valladolid ha ofrecido una artística copa para el equipo que resulte vencedor del encuentro. Para mayor facilidad de los socios del Real Valladolid y público en general se despacharán localidades hoy, sábado, de siete y media a nueve y media de la noche, y el domingo, de once a una, en el domicilio de la Comarcal, Núñez de Arce, 11. Hoy llegará a nuestra ciudad el presidente de la Castellana, señor Cotruello, con los demás miembros del Consejo directivo de la Federación y los árbitros señores Escartín y Melcón.

Los Clubs modestos han preparado un homenaje al señor Cotruello, que consistirá en una cena que se celebrará a las diez y media de esta noche en un céntrico restaurante, a cuyo acto asistirán representantes de todos los Clubs federados.

PRIMER CAMPEONATO REGIONAL DE APLICACION MILITAR

El Regimiento de Infantería San Quintín número 32, de Valladolid, campeón regional

Cazadores de Farnesio número 12, de Valladolid, subcampeón regional

Organizado por la Junta Regional de Educación Física y Deportes de la VII Región Militar se celebró ayer este importante torneo en la pista que posee la Academia de Caballería en el Pinar de Antequera.

Participaron en la prueba nueve equipos de los Cuerpos de guarnición en la Región, con un total de 387 hombres, que demostraron su excelente preparación, ya que esta prueba es muy dura por la diversidad de obstáculos que hay que salvar.

Mucho antes de la hora fijada para dar comienzo se nota gran animación por la afluencia de espectadores, figurando los primeros jefes de los Cuerpos de guarnición en la plaza y numerosos jefes y oficiales. Asistió el excelentísimo señor general jefe de Artillería C. E., don Matías Zaragoza Usara; excelentísimo señor general, don Enrique Uzquiano y Leonard, gobernador militar de Valladolid y presidente de la Junta de Educación Física, y el excelentísimo señor general don Manuel Palencia Arias, jefe de la División 71.

Momentos después llega el

excelentísimo señor capitán general de la Región, don José Solchaga y Zala, que revista a los equipos participantes, dando comienzo a continuación el desarrollo de la prueba.

El paso de la pista consta de embudos, triple barra, río, barras de hierro, obstáculos para tanques, fosos antitanques, ondulación de terreno, lanzamiento de granadas, paso de alambradas, asalto a un reducto, transmisión de un parte y paso de muro vertical.

Desde el momento que entran en actuación los equipos de los regimientos de guarnición en la plaza se nota mayor preparación, presentándose como favoritos los Regimientos de Infantería San Quintín 32, Artillería 26 y Caballería Farnesio 12.

Finalizado el paso de la pista por los equipos participantes, el Jurado de la prueba establece la siguiente clasificación:

1.º Regimiento de Infantería San Quintín número 32, de Valladolid, en 7'17" 2/5 y penalizado con 51", total 8'08" 2/5.

2.º Regimiento de Cazadores de Farnesio número 12, de Valladolid, en 7'45" y penalizado en 53", total 8'38" 1/2.

3.º Regimiento de Artillería número 26, de Valladolid, en 8'30" y penalizado en 32", total 9'02" 1/2.

4.º Regimiento de Infantería Mion 3, de Oviado, en 8'41" y penalizado en 56", total 9'41" 1/2.

5.º Regimiento de Infantería Burgos 30, de León, en 8'24" y penalizado en 1'20", total 9'44" 1/2.

6.º Regimiento de Infantería Toledo 35, de Zamora, en 9'07" y penalizado en 40", total 9'47" 1/2.

7.º Regimiento de Infantería La Victoria 28, de Salamanca, en 9'16" 2/5 y penalizado en 30", total 9'52" 2/5.

8.º Regimiento de Infantería Simancas 4, de Gijón, en 9'34" y penalizado en 49", total 10'42" 1/2.

9.º Regimiento de Artillería número 37, de Medina del Campo, en 9'34" y penalizado en 1'34", total 11'08" 1/2.

Leida a los equipos formados la clasificación por el teniente coronel del Servicio de Estado Mayor, don Joaquín Lecanda Alonso, secretario de la Junta de Educación Física y Deportes, procediéndose a la solemne distribución de premios a los vencedores, siendo entregados por el excelentísimo señor capitán general de la Región, don José Solchaga y Zala, de la siguiente forma:

Copa del coronel jefe del Regimiento de Artillería número 26, de Valladolid, al campeón regional, el equipo del Regimiento de Infantería San Quintín número 32, de Valladolid, y diploma.

Copa de la Agrupación de Sanidad Militar número 7, de Valladolid, y diploma, para el equipo subcampeón regional, el del Regimiento de Cazadores de Farnesio número 12, de Valladolid.

Copa del excelentísimo señor general gobernador militar y diploma para el equipo subcampeón regional, el de la Agrupación de Sanidad Militar número 7, de Valladolid.

Copa del excelentísimo señor general jefe de Artillería del C. E. C. y diploma para el vencedor de la prueba de Aplicación Militar, el de la Agrupación de Sanidad Militar número 7, de Valladolid.

Además se repartieron diplomas individuales a los vencedores de cada prueba, siendo todos ellos aplaudidos con entusiasmo por el numerosísimo público que acudió a presenciar tan interesantísima fiesta deportiva.



MORREO

Para nosotros y para los aficionados, el Valladolid sigue sin Directiva, ya que ninguna prueba tenemos de ello.

Los directivos tampoco saben si lo son o no, pues de otra forma no nos explicamos su silencio.

Cuando por alguna persona se afirma la existencia oficial de éstos, sus razones tendrá. Si sabrá el cocinero lo que pasa en la cocina!

Desde luego nosotros seguimos sin noticias auténticas de la Directiva, y las que nos llegan, de procedencia «oficiosa», aseguran que la nueva Junta es de amplia concentración regional.

Esperemos a que los diarios confirmen tal noticia.

El alpinista del cuento en controló en todos los valles menos en uno. Este, o por muy «distrado», o porque estaba excesivamente preocupado, haciendo las cuentas de la lechera, o porque estaba entregado a la labor de confeccionar, por ejemplo, directivas, contestó con un afrancesado «bon jour».

Esto sí que es método Ollendorff y no lo otro, porque donde no se contesta no hay nédo, ni Ollendorff, ni nada.

No cabe duda que ese «eco» dispar sabe muchos. ¡Has a francés!

Sin embargo, los millares de aficionados desconocen, además del idioma galo, otras muchas cosas. Aunque las presientan o las sospechan.

¿Recuerdan ustedes lo de que un garbanzo no descompone una olla? Pues el sólo eco salido de un humorista pirenaico no puede calmar la ansiedad de una afición suspirante por una Directiva.

Madrid, 30. — En abril del corriente año, respecto del mismo mes de 1943, la producción española de alcohol de vino ha aumentado en 15,632

GALERIA DEPORTIVA

Unos minutos con S. González Alcalde, destacado atleta de las Falanges Juveniles de Franco

Presentamos hoy en este primer plano de actualidad deportiva a otro de los más destacados y polívoros atletas de las Falanges Juveniles de Franco, de Valladolid.

De la magnífica primera promoción de deportistas hechos integralmente en el Frente de Juventudes, destaca Santiago González Alcalde, quien, desde fecha, ha ido formándose con las virtudes que adoran a todos los deportistas y especialmente a las juventudes falangistas.

Es un atleta de lucha, con una energía y nervio poco comunes, que, unidos a su gran entusiasmo, disciplina y afición, hacen de él uno de los atletas de más personalidad. Es conocido y muy comentado su aptitud, lo mismo para las pruebas de velocidad que de fondo y hasta de campo a través, que requieren cualidades bien diferentes.

Ha realizado una temporada brillantísima hasta que hubo de incorporarse al Ejército, razón por la cual abandonó temporalmente sus entrenamientos. Al marchar a Madrid recibió, junto con otro destacado atleta, Luis Rodríguez, un merecido homenaje, consistente en un festivo atletico, al que se sumaron casi todos los atletas en activo.

Estos días se halla entre nosotros disfrutando un permiso y aprovechamos para hacerle unas preguntas sobre su historial deportivo.

—¿...? —Nací en Valladolid y tengo actualmente veinte años.

—¿...? —Mi afición al deporte creo que data de cuando nací, si bien fué incrementada por el F. de J., que con las facilidades y alientos que nos da para practicarle es difícil no probar en él fortuna. Empecé a practicarle en 1939, en que quedé subcampeón en los 800 m. del F. de J., y más en serio en 1942.

—¿...? —Principalmente el atletismo, el fútbol y el baloncesto.

—¿...? —Mis proyectos en la actualidad se encaminan a adquirir una buena preparación para defender los colores de la Agrupación de Farmacia, en que sirvo, y hacer méritos para ir a Vigo representando a Valladolid en los Campeonatos Nacionales del F. de J. En Madrid y puesto que he sido preseleccionado para el equipo de Castilla, me puliré y procuraré dar el máximo rendimiento.

—¿...? —Dejamos a este buen atleta, modesto y entusiasta como pocos, que va a correr 2.000 metros.

A. MADRAZO

Real Club de Tenis del Arco

XIX CAMPEONATO DE VALLOLID

Ayer dieron fin estos campeonatos, registrando las siguientes los siguientes resultados:

Individual de caballeros Couder v. Mazariegos 6-3 6-4 6-1.

Individual de señoras Señora de Couder v. señorita M. Luisa Silló 6-0 6-1.

Doble de caballeros Mazariegos-Couder v. Silló-Costumero 6-2 6-2 6-3.

Dobles mixtos Señores de Couder v. señorita Maria Luisa Silló-Mazariegos 6-3 6-0.

Copa Consolación de caballeros Reigada v. Crespo 6-4 3-6 6-4.

Copa Consolación de damas Señorita Concha Delibes v. señorita Carmen Plaza 7-5 6-4.

En el reparto de premios, efectuada al concluir las pruebas, correspondieron a los diversos ganadores los siguientes premios:

Individual caballeros 1.º Señor Couder, copa de don Eduardo F. de Araoz; 2.º señor Mazariegos, copa del Club.

Individual señoras 1.º Señora de Couder, copa del presidente, don Manuel Couder; 2.º Copa del Club.

Doble de caballeros 1.º Señores Mazariegos y Couder, copas de don Agapito del Peral y don José María Villanueva; 2.º señores Costumero y Silló, copas de la Asociación de Asturias y León.

Dobles mixtos 1.º Señores de Couder, copas de don Clemente Mazariegos y don Luis de la Plaza. Copas Consolación Señor Reigada y señorita Delibes, copas de don Federico Couder.

Se declara el respigueo labor cultural obligatoria

Madrid, 29.—La Orden del Ministerio de Agricultura del 15 de junio de 1944 tiene como parte dispositiva lo siguiente:

Primero.—Para el año agrícola actual se declara labor cultural obligatoria el respigueo de todas las tierras en las que se haya producido trigo o legumbres para alimentación humana.

Segundo.—La obligación de respigar es imputable al cultivador directo de la finca, quien podrá eximirse de tal obligación participando a la Junta Agrícola local, con ocho días de antelación a la siega, que renuncia a recoger las espigas o vainas sobrantes.

Tercero.—En este caso el respigueo se practicará bajo la dirección de la Junta Agrícola, la cual, a la vista de las renunciaciones de los cultivadores y de las peticiones recibidas de aquellos que deseen respigar, asignará a cada finca el número de espigadoras conveniente, dando preferencia a las personas más necesitadas de entre los solicitantes.

Cuarto.—El respigueo, en el caso de que no se realice directamente por el cultivador, no deberá empezar hasta el momento en que las mieses hayan sido retiradas de la parcela y su duración no excederá —salvo muy justificada— del plazo de tres días por cada cincuenta hectáreas, a contar desde entonces.

Quinto.—En cada término municipal y en polígonos de aprovechamiento comunal, la Junta local de Fomento Pecuario no podrá disponer el comienzo del aprovechamiento, por la ganadería, de la rastrojera resultante hasta que la Junta Agrícola local no participe que está concluido el respigueo en todo el polígono cuartel correspondiente. En los aprovechamientos por ganado del propio cultivador, podrá solicitar de la referida Junta local de Fomento Pecuario el comienzo de pastoreo sin necesidad de esperar a que se termine de respigar todo el polígono.

Sexto.—El Servicio Nacional del Trigo admitirá las pequeñas partidas de grano entregadas por los respigadores, abonándoles al precio del cupo de entrega forzosa, mediante, siempre, la autorización nominal expedida por la Junta Agrícola, sin la cual se considerará fraudulenta la posesión del grano.

No obstante lo dispuesto en este apartado, los respigadores podrán vender el grano recogido al cultivador directo de la finca, pero mediante, siempre, la autorización nominal de la Junta Agrícola.

Séptimo.—Los cultivadores directos que no cumplan las obligaciones que se les impone en la presente disposición serán sancionados con arreglo a la ley de 5 de noviembre de 1940, previa la formación de los oportunos expedientes.

Octavo.—La Dirección General de Agricultura dictará las disposiciones complementarias que estime pertinentes para el cumplimiento de la presente Orden.

Natación

El Regimiento de Infantería Simancas número 4 de Gijón, campeón de la Séptima Región Militar

AGrupación de Sanidad Militar NÚM. 7, DE VALLOLID, SUBCAMPEON REGIONAL (Continuación.)

Los resultados de la segunda parte han sido los siguientes:

1. Agrupación de Sanidad Militar 7, de Valladolid, 1' 40" 1-5.

2. Servicio de Automovilismo C. E. C., de Valladolid, 2' 12" 1-5.

3. Regimiento de Artillería número 26, de Valladolid, 2' 30" 4-5.

4. Regimiento de Infantería número 32, de Valladolid, 2' 43" 1-5.

5. Regimiento de Infantería número 30, de León, 2' 48" 1-5.

6. Regimiento de Infantería número 4, de Gijón, 3' 01" 2-5.

7. Regimiento de Zapadores número 7, de Salamanca, 3' 52" 2-5.

8. Regimiento de Caballería número 12, de Valladolid, 3' 56" 1-5.

9. Agrupación de Intendencia número 7, de Valladolid, 4' 32" 4-5.

10. Regimiento de Infantería número 28, de Salamanca, 4' 47" 2-5.

100 METROS LIBRES 1. ANTONIO SANCHEZ, de Intendencia número 7, de Valladolid, 1' 22" 1-5.

2. JULIO HERNÁNDEZ, de Infantería 32, de Valladolid, 1' 26" 3-5.

3. CARLOS MÉNDEZ, de Infantería 4, de Gijón, 1' 27" 4-5.

4. ALFONSO VINAS, de Infantería 4, de Gijón, 1' 29" 1-5.

5. LUIS COLEMAN, de Sanidad M. 7, de Valladolid, 1' 29" 3-5.

6. FERNANDO HERRANZ, de Artillería 26, de Valladolid, 1' 31" 1-5.

SALTOS DE PALANCA 1. JOSÉ POLA, de Infantería 4, de Gijón, 8,59 puntos.

2. MANUEL BARREIRO, de Sanidad Militar 7, de Valladolid, 5,30.

3. JOSÉ M. PÉREZ, de Infantería 36, de León, 4,36.

4. JULIO HERNÁNDEZ, de Infantería 32, de Valladolid, 3,97.

5. EDUARDO DIEZ, de Caballería 12, de Valladolid, 3,36.

6. FEDERICO GUILLÉN, de Intendencia 7, de Valladolid, 1,26.

RELEVOS 3 x 100 ESTILOS 1. Regimiento de Infantería de Gijón, 4' 53" 1-5.

2. Agrupación de Sanidad Militar 7, de Valladolid, 5' 10" 1-5.

3. Regimiento de Infantería 32, de Valladolid, 5' 14" 1-5.

4. Regimiento de Caballería 12, de Valladolid, 5' 50" 2-5.

5. Regimiento de Infantería 28, de Salamanca, 6' 07" 1-5.

6. Regimiento de Infantería Simancas 4, de Gijón, 9' 34" 1-5.

7. Regimiento de Artillería número 26, de Valladolid, 46.

8. Regimiento de Infantería San Quintín, número 32, de Valladolid, 37.

9. Servicio Automovilismo C. E. C., de Valladolid, 16.

10. Agrupación de Intendencia 7, de Valladolid, 14.

11. Regimiento de Zapadores número 7, de Salamanca, 14.

12. Regimiento de Infantería Burgos número 30, de León, 9.

13. Regimiento de Cazadores de Farnesio número 12, de Valladolid, 7.

14. Regimiento de Infantería La Victoria número 28, de Salamanca, 7.

15. Regimiento de Artillería número 27, de Astorga, 5.

A continuación, y como cierre a esta importantísima competición, tuvo lugar la solemne distribución de premios en la forma siguiente:

Copa del excelentísimo señor general jefe de la División 71 y diploma para el equipo vencedor, el del Regimiento de Infantería Simancas número 4, de Gijón.

Copa del excelentísimo señor general gobernador militar y diploma para el equipo subcampeón regional, el de la Agrupación de Sanidad Militar número 7, de Valladolid.

Copa del excelentísimo señor general jefe de Artillería del C. E. C. y diploma para el vencedor de la prueba de Aplicación Militar, el de la Agrupación de Sanidad Militar número 7, de Valladolid.

Además se repartieron diplomas individuales a los vencedores de cada prueba, siendo todos ellos aplaudidos con entusiasmo por el numerosísimo público que acudió a presenciar tan interesantísima fiesta deportiva.

Remo universitario

UN BATEL DEL S. E. U. REALIZA, EN UNA SOLA JORNADA, EL RECORRIDO VALLADOLID-PALENCIA

Dentro de un plan general para la práctica del remo universitario marcado por la Junta Nacional de Deportes, en la actual temporada los camaradas del S. E. U. vallisoletano han iniciado sus actividades de remo con especial intensidad, marcando así una vez más camino y orientación hacia las modalidades de deporte más puramente formativo.

Para esta especialidad deportiva, tanto el remo en sus distintas facetas como el excursionismo fluvial, no vaciamos en asegurar cuenta Valladolid con condiciones excepcionales dentro del marco magnífico del Pisuerga que constituye, en la mayor parte de su recorrido, una verdadera pista para remo que hasta ahora no ha sido apreciada en su verdadero valor.

Un grupo de los camaradas del S. E. U. que vienen dedicándose asiduamente a la práctica del remo, ha sido el que ha iniciado con esta primera expedición a Palencia por el Canal de Castilla este tipo de expediciones fluviales que es propósito de este Sindicato fomentar entre sus afiliados.

La dotación del batel que ha realizado esta expedición está formada por los camaradas Olea, Toca, Matesanz, Cortejo y López-Dóriga.

Durante su entrenamiento en los días anteriores, a lo largo de menores distancias en el Pisuerga, han establecido en un primer intento la marca del recorrido Puentes Mayor-Puente Cogante, distancia que han logrado cubrir en 13 minutos 55 segundos, sin que el conjunto hubiese llegado al máximo de compenetración y rendimiento.

La distancia que separa Valladolid de Palencia por el Canal de Castilla es de unos 50 kilómetros y a lo largo de ella nuestros camaradas han tenido que superarse para cubrir en el espacio de ocho horas, ya que este ha sido el tiempo invertido, descontando el descanso realizado en Dueñas para comer.

Han sido vencidas dificultades no previstas. Así, a lo largo del recorrido han tenido que luchar contra una corriente normal en el Canal, debida a una mayor caudal, producido por las lluvias, que ha hecho no pudiesen superar una velocidad media de siete kilómetros a la hora.

Por otra parte, en numerosos trozos del recorrido, y especialmente entre Corcos y Dueñas, el estrechamiento del Canal, por la abundancia de juncos y cañaverales, hizo imposible el avance en la forma corriente, teniendo que utilizarse los remos al estilo canadiense, de manera más difícil y lenta y con un cuidado continuo por parte del timonel.

Si a esto unimos que a lo largo del recorrido han tenido que salvar nuestros camaradas diez esclusas, unas transportando la embarcación por las orillas y otras por ser esto imposible, según el mecanismo corriente dentro de ellas, con la consiguiente pérdida de tiempo y el peligro de zozobrar, dado lo ligero de la embarcación frente a lo tumultuoso de la corriente producida al llenarlas, comprendemos el gran esfuerzo y rendimiento conseguido por estos camaradas del SEU en esta primera expedición fluvial.

MATE

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD

Cartillas ordinarias... 2,00 por 100
Deposiciones a 6 meses 2,5 " "
Deposiciones a 12 meses 3,00 " "

Huchas de ahorro gratuitas
FERRARI, I Y SAN BLAS, 7

MAXIMOS AHORRABOS
Sellos de ahorro

Plaza Oñesimo Redondo, 8. Telef. 2509

ESTEVEZ MAQUINAS DE ESCRIBIR
Accesorios. — Lecciones.
Abonos y reparaciones.

Plaza Oñesimo Redondo, 8. Telef. 2509

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad

Crónica de LONDRES

PAPANDREU DENUNCIA LOS MANEJOS DEL FRENTE DE LIBERACION

Las disensiones griegas amenazan desbaratar los planes de Inglaterra y de Rusia

Londres, 30.—(Crónica especial transmitida por radio).—Las noticias que en los últimos días han llegado a Londres acerca de la situación política de Grecia han producido gran consternación en los medios políticos británicos, que cuando más ciertos estaban de haber alcanzado una situación en la que podía creerse fundadamente en la solución de la crisis política helénica, han comprobado que la oposición de los grupos de la extrema izquierda hacen imposible la realización de la unidad nacional.

La reserva que se mantiene en los centros oficiales de Londres acerca de la nueva situación que se crea en Grecia, no permite asegurar que el Gobierno británico esté dispuesto a intervenir en esta crisis para buscarla una solución, repitiendo su conducta frente a la crisis yugoslava.

La forma en que Papandreu ha planteado la cuestión a los grupos de resistencia y aun a las naciones aliadas, concediendo a aquéllos un plazo limitado para que rectifiquen su posición y a éstas la oportunidad de intervenir en el conflicto griego después de haberse abstenido de inmiscuirse en él para no limitar la libertad de acción del Gobierno, obligan a las esferas británicas a esperar algunos días hasta conocer el rumbo que los acontecimientos de los próximos días toman después del ultimatum—pues como tal se consideran las últimas propuestas del jefe del Gobierno de El Cairo—que ha sido dirigido a las fuerzas de la oposición. N. obstante, no se disimula el malestar que esta situación ha despertado, porque se desconfa de la posibilidad de llegar a un arreglo en las condiciones que se

Crónica de Argel

La campaña culminante en Italia después de Roma

Argel, 30.—(Crónica especial transmitida por radio).—La resistencia alemana a ambos lados del lago Trasimeno ha sido vencida al mismo tiempo que el octavo Ejército, rompiendo las líneas de contención alemanas en Castiglione del Lago, se han apoderado de esta ciudad y han continuado su rápido avance hacia el norte. Con ello el general Alexander ha dado comienzo a la fase culminante de la campaña emprendida después de su entrada en Roma. Los ataques en masa lanzados por los dos Ejércitos aliados a lo largo de todo el frente, que han tenido por resultado en la primera jornada que la totalidad de las principales posiciones de defensa germanas hayan pasado a manos de los Ejércitos aliados, confirman la impresión, ya recogida días atrás, de que Alexander estaba determinado a ganar el tiempo perdido en jornadas todavía recientes.

ALEMANIA ECONOMIZA FUERZAS

La noticia del comienzo de los ataques de gran estilo ha coincidido con la de que Kesselring ha recibido orden de retirarse sistemáticamente de Italia, dejando sólo reducidos contingentes de retaguardia con la misión de perturbar los movimientos aliados. Se cree que la nueva disposición del Mando alemán no obedece tanto a la imposibilidad de reforzar adecuadamente a las divisiones del XIV Ejército como al temor de que puedan intentarse acciones de desembarco en la costa mediterránea francesa.

Con el repliegue de Kesselring se aspira a economizar un contingente considerable de fuerzas que podrían constituir una reserva nada despreciable, ya que la defensa de los pasos de los

DIETARIO BELICO

Impresiones de una jornada

Las novedades de la guerra que conocemos al escribir se reducen a lo siguiente en esencia: En Italia continúa siempre la presión anglo-americana, anotándose los aliados la conquista de Castiglione, junto al Trasimeno; en Normandía sigue empeñada la lucha, con intervención de nuevas fuerzas; y en el Este, la ofensiva soviética se desarrolla cada vez con más ímpetu. Pero son precisamente estos dos teatros de operaciones los que conviene examinar hoy con mayor detalle.

LA BATALLA NORMANDA En lo episódico y diario hay que señalar aquí el ensanchamiento de la cabeza de puente del Orne y la lucha, aún, en torno de los vertes y baterías costeras de Cherburgo. Todavía le ha sido imposible a la flota aliada forzar el paso del puerto. Un intento ayer ha fracasado rotundamente. Y un detalle aún más importante: los aliados han desembarcado nuevos contingentes al este del Orne y han ocupado Coubourg. Importa destacar aquí, sobre la minucia del hecho táctico, del combate y del episodio, algo singularmente más trascendental. Eisenhower ya embestido, día a día, nuevas tropas, más cuantiosos efectivos, mayores contingentes en la batalla, apenas iniciada, del Continente. La decantada "invasión"—sobre cuya expresión pusimos a tiempo alerta a nuestros lectores—se manifiesta al presente—no hipotetizamos juicios sobre el mañana—como una batalla metódica de desgaste en la que diariamente se disputa un objetivo táctico y circunscrito. Todo, en fin, menos una operación relámpago que abriera de par en par las puertas de Europa.

«Apenas cambia el frente», «La batalla es algo confusa», nos explican de Inglaterra. Tal es la lección, sin apasionamiento, de los hechos. Es natural que ante esta modalidad de lucha, que obliga a relevar las tropas constantemente, a taponar huecos y a llenar vacíos, el Mando supremo aliado de la invasión embeba constantemente nuevos efectivos, desembarque en la propia península más contingentes y acepte—que no hay otra opción—este tipo de batalla que seguramente no le agrada. Un cronista, a este respecto nos acaba de contar que en Londres las gentes, un tanto decepcionadas de lo que en su imaginación simplista de las cosas de guerra piensan, dan ahora en esperarlo todo ¡del frente del Este!, en donde las zonas de contacto son más amplias, los efectivos rusos muy superiores a los alemanes y la decisión, en fin, parece más fácil. ¡Desgraciados todos, los propios británicos inclusive, si la guerra fuera decidida en el Este! Stalin sacaría la consecuencia clara de los hechos; el desembarco habría creado simplemente un frente secundario. La victoria se habría logrado en el campo de batalla soviético. Porque nadie debe de ser tan ingenuo que crea que al Kremlin cabe extraviar, le en su camino con anécdotas, discursos o solemnidades. No siente ninguna inclinación por adherirse al «Commonwealth».

LA BATALLA DEL ESTE Pero, en efecto, es aquí, exactamente, donde radica en este instante el interés máximo de la lucha. Es menester proclamarlo sinceramente. La realidad es demasiado fuerte y trascendente para que valgan, ni puedan justificarse, los disimulos. Los alemanes se baten bien, tenazmente, con heroísmo. Las tropas rusas atacan, sin embargo, en cantidad siempre creciente. Y aún espera Berlín el empleo de nuevas fuerzas de refresco, bien para ampliar los frentes de ataque, bien para explotar los éxitos que surjan. Los alemanes acaban de perder un punto importante: Bobruisk, a 140 kilómetros de Minsk, a 300 de la frontera del Gobierno general.

La ofensiva bolchevique se desencadenó hoy hace una semana. Desde Berlín nos advierten que a la gran cantidad de fuerzas de infantería y artillería en acción es menester añadir dos enormes masas de carros, verdaderos ejércitos blindados, uno de los cuales pre-

siona desde Vitebsk, hacia el sur, y otro desde la zona de Bobruisk hacia el oeste. Se trata de ganar la mano, batir en tiempo a las tropas alemanas que se repliegan hacia Minsk. Tal se ha imaginado, sin duda, un nuevo Cannas, una nueva batalla de aniquilamiento que dé el triunfo al ejército rojo, mientras que su aliado, el ejército anglo-americano de la invasión, acochado en la costa, disputa aún a los alemanes de Normandía la posesión de ciertos parajes de la zona de Cherburgo.

Según los informes de Berlín, Stalin dispuso para esta ofensiva estival, además de las 80 divisiones de infantería de que hemos hablado, 15 cuerpos blindados. La defensa germana ha debido de repliegarse en algunos puntos, pero de la tenacidad de su empeño basta decir que de aquellas fuerzas iniciales atacantes, 15 divisiones de infantería han quedado diez y seis, cinco cuerpos acorazados deshechos totalmente y otros seis tan desgastados que han perdido todo poder combativo.

La situación en el Este es, sin duda, grave. El Estado Mayor rojo apunta ahora a objetivos capitales, no demasiado lejanos. Mientras tanto—he aquí nuestro colofón—las cosas pasan, fuera de Rusia, como si nadie entendiera lo que ocurre y lo que amenaza a todos, tierras, islas y continentes extraeuropeos incluidos.

Mientras tanto, una noticia para terminar. Los comunistas chinos—medio millón de soldados—se niegan a seguir a Chang Kai Chek y a luchar contra el Japón. Para los comunistas chinos manda más el credo político que la nacionalidad. Los chinos comunistas, obedientes, sin duda, a la sede internacional del Kremlin, no se enfrentarán, pues, con los japoneses. ¡Quién lo hubiera dicho! He aquí un

La mayor fortuna de Argentina incautada por el Estado

Nueva York, 30.—En los medios financieros norteamericanos se ha comentado insistentemente la noticia de que el Gobierno argentino ha arrestado en Buenos Aires al millonario Otto Eduardo Bemberg, incautándose de las propiedades y de la fortuna de esta familia, que está considerada como una de las grandes potencias de la economía mundial. Sus bienes en la Argentina y en el extranjero se calculan en más de mil millones de dólares. La incautación parece motivada en que la familia Bemberg ha dejado de pagar al Estado argentino centenares de millones de pesos en concepto de impuestos.—Efe.

Continúa la lluvia de bombas volantes sobre Inglaterra

Londres, 30.—Las bombas volantes continúan cayendo en Inglaterra meridional desde el mediodía de hoy en un ataque constante. Los cazas y las defensas terrestres han reunido sus esfuerzos para interceptarlas, logrando derribar buen número de ellas. Esta mañana los bombarderos pesados de la R. A. F. proguen, sin sufrir pérdidas, el ataque contra las pistas de lanzamientos en Francia septentrional.—Efe.

Después del combate



Granaderos alemanos regresando a sus posiciones después de haber sostenido duras luchas con los bolcheviques

nuevo secreto de la guerra que el tiempo aclarará. Anotemos la noticia por lo curiosa y que el lector medite sobre ella. Vale la pena. Nosotros seguimos soñando en esa unidad que anhelamos de pueblos de la misma civilización y de la misma étnica, deshecha hoy en beneficio de los propios adversarios. José Díaz de VILLEGAS

Gandhi quiere que la India quede libre de yugos extranjeros

Nueva Delhi, 30.—Gandhi ha declarado ante cincuenta representantes del Congreso panindio: «Creo que si la India hubiera sido libre no habría estallado la guerra con el Japón, y que, si a pesar de todo hubiera estallado, hubiéramos estado más prevenidos que ahora. No quiero que cambie de dueño; quiero que quedemos libres de todo dominio extranjero.»—Efe.

Mil tanques aliados, destruidos desde el comienzo de la invasión

Sólo en el sector de Tilly perdieron los aliados trescientos en cuatro días

CONTINUA LA RESISTENCIA EN EL MUELLE DE CHERBURGO

Berlin, 30.—Trescientos carros de combate aliados han sido destruidos en los cuatro días de la batalla de tanques de la región de Tilly, según la Oficina de Información Internacional, con lo que se eleva a mil el número de carros perdidos por los anglo-norteamericanos desde el comienzo de la invasión.

Los dos centros de gravedad siguen situados en la región de Tilly y en el extremo norte de la península normanda. Cerca de Tilly, las formaciones acorazadas alemanas consiguieron estrechar la brecha abierta por los aliados merced a un audaz ataque iniciado desde el sudoeste de una y otra parte del río Odón. En el norte de la península de Cotentin la situación sigue estacionaria. Las bases alemanas en el gran muelle de Cherburgo siguen resistiendo y, según informaciones fidedignas, han podido evitar que las formaciones navales aliadas se acercaran al puerto.



ZONA DE OPERACIONES DE LA INVASION

Caen-Bayeux-Rouen, en la historia de la guerra

Por JAVIER MARTI

La zona de operaciones de la invasión, Caen-Bayeux-Rouen, en la guerra del norte de Francia, el campo de batalla clásico de las invasiones inglesas. La historia de esta región es una inintermitente lucha contra los planes de conquista de los monarcas anglosajones. Después de la victoriosa batalla de Louvain, con la cual Felipe Augusto fundó el honor militar de la nación francesa contra los ejércitos anglo-normandos, siguieron, a partir de 1337, cien años de enconadas luchas, de cuyos episodios más salientes han pasado a la posteridad de la heroica defensa de Calais y la sensacional carrera triunfal de la joven lugareña Juana de Arco.

También la ciudad de Bayeux, a veintisiete kilómetros al oeste de Caen, es un lugar de elevado valor cultural e histórico, siendo una junción cática. El mayor tesoro que guarda es el célebre "tapiz de Bayeux" documento único de unos setenta metros de largo, bordado en lanas multicolores, que, al igual que un libro de historia, muestra la conquista de Inglaterra por los normandos.

Rouen, sobre cuyo mercado de pescado ardió la pira, sobre la que fue quemada en su día Juana de Arco, está siendo expuesta desde hace varias semanas a los aviones anglo-americanos. Su magnífica Catedral, que es un monumento irremplazable, y las maravillas de los frontispicios de sus casas, se encuentran ahora todavía en mayor peligro, debido a la ofensiva aérea aneja a las operaciones de desembarco. Esta histórica ciudad, junto a la gran curva del Seine, pasa por ser la perla en la corona de Normandía. A pesar de estar a ciento treinta kilómetros del mar abierto, en su puerto, construido en la margen derecha del río, se dejan sentir las mareas alta y baja. Su antigua plaza del mercado, su torre de reloj gótica, su Palacio de Justicia y la fachada de Notre Dame son un museo viviente único.

La costa está formada por una serie de balnearios idílicos, cuyos nombres poseían renombre internacional. Hombres laboriosos, sobre una tierra fértil, forman la población de esta región de Francia. Cascadas y bonitas casas de labor adornan la verde llanura del país. Castillos y residencias señoriales, conventos y abadías antiquísimas se esconden tras las colinas, lejos de la turba y bien cuidada red de carreteras. Aquí se labora la célebre sidra. En las tabernas se ven sobre limpias mesas de madera las damajuanas que contienen el seco vino "Resier dos Calvados". No lejos del Canal de la Mancha se extiende el aroma de los hicos de hierbas, el "benedictino" y el "coñac", fabricados en múltiples destilerías. Muy cerca de allí, en el pico de la playa de uno de sus balnearios, se puede pisar la ceniza de acero que marca el meridiano cero.

El idilio de esta región no fue interrumpido por la muralla del Atlántico. Bien es verdad que las grúas de la organización Todt rasgaron durante muchos meses el silencio, y que día y noche las máquinas mezcladoras de hormigón canturreaban su dura melodía de trabajo. Casamata tras casamata emergieron de la arena. Posiciones de artillería y nidos de ametralladoras se cubrieron con camuflajes a prueba de bombas. Cual tortugas gigantes se acorazaron las piezas de artillería pesada. Fueros abiertas galerías, refugios y ciudades enteras se cerraron para el enemigo. Pero nadie se dio cuenta de la presencia del soldado alemán. Y esta tierra, tan bella, es la elegida por el destino para sufrir la prueba de la invasión de Europa.